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A Magyar Függetlenségi Népfront
választási felhívása

Választó polgár oh!
Honfitársak!
Elvtársak!

-Május 17-én új országgyűlést 
választ a nép, AÍkoniányunk ki­
mondja: Magyarországon minden 
hatalom a dolgozó népé. A dol­
gozó nép hatalmának legjobb 
képviselője: az országgyűlés. — 
Ezért kelj az országgyűlést egész 
népünknek választania. Olyan 
képviselőket kell küldeni az or­
szággyűlésbe, akik készek önzet­
lenül szolgálni a nép ügyéi.

1940-ben a Magyar Függetlensé­
gi Népfrontban egyesült, Hazafias 
erők, a Magyar Dolgozók Pártja 
kipróbált vezetésével, egységesen 
indultak a választáson. Ezúttal is 
egységesen indulnak. A tőkések 
és nagybirtokosok képviselőinek, 
a magyar nép szocialista építő- 
munkája esküdt ellenségeinek, az 
imperialisták ügynökeinek nincs, 
nem lehet helye országunk poli­
tikai éleiében.

Munkások, dolgozó parasztok,
értelmiségiek testvén egység­
ben építik az új magyar hazai.
Egység az építésben, egységei
követel választáson is.

VÁLASZTÓPOLC,ÄHOK !

Alig egy évlizedc hazánk föld­
jét még háború pusztította, ma: 
békében élünk, építünk, A hábo­
rú után hazánk romokban he­
veri. ma cpiil, virágzik, szebb, 
mint valaha.

Aiig egy évtizede maroknyi 
nagybirtokos bitorolta a magyar 
imnőföld felél, ma és mindörök­
re a föld azé, aki megművelj, a 
dolgozó parasztságé.

Alig egy évtizede kizsákmá­
nyoló tőkések kezén voltak a 
gyárak, az üzemek, a bankok, a 
kereskedelem, ma: a munkások 
és parasztok államának kezén 
vannak.

Alig egy évtizede, a kizsákmá­
nyol ók hasznát szolgálta a ma­
gyar népgazdaság, ma: a magyar 
nép javát szolgálja.

Kimaradt mezőgazdasági or­
szágból hazánk fejlődő ipari or­
szággá lett, amely jólétben, erő­
ben egyre gyarapodik.

Ilazaáruló népgyűlölő urainak 
jóvoltából Magyarország alig egy 
évtizede még a német fasiszták 
leigazolt csatlós országa volt, 
ma: független, szabad ország, 
amelyet megbecsülnek barátai és 
szövetségesei.

Magyarország a hárommillió

betűvé tette népünknek, hogy 
saját kezébe vegye sorsa intézé­
séi. Csak a Szovjetunió önzetlen 
támogatásával, az állandó anyagi 
és szellemi segítségével tehette 
meg hazánk a felemelkedés nyolc 
esztendős nagy útját a felszabadu­
lás óta. Csak a Szovjetunióval 
szövetségben védhett.ük meg or­
szágunk függetlenségét és béké­
jét a betű gyeinkbe avatkozó, né­
pünk belső ellenségeit támogató 
imperialisták aknamunkájával 
szemben. A tántoríthatatlan hű­
ség. a, felszabadító Szovjetunió, a
nagy Sztálin halhatatlan eszméi
iránt úgy mint eddig, ezután is
sziklaszilárd alapja és biztosítéka
fii Rget lens é g ün k nck. békénknek,
építőm unkánknak.

Nagy vívmányainkat köszön­
hetjük a magyar munkásoknak
parasztoknak, értelmiségiednek,
akik megmutatták, hogy szabad
nép szabad hazában csodákra
képes. Magyarország gazdasági,
politikai, társadalmi és kulturális 
arculatának nyolc rövid év alatt 
végbement gyökeres megváltozá­
sa: a magyar nép teremtő erejé­
nek tehetségének, szorgalmának 
biztosítéka ország-világ előtt-

Köszönhetjük nagy érceimé

koldus, a népnyomor, a gazdasá­
gi és kulturális elmaradottság or.
'Zsigából élenjáró országgá leit,
melynek gazdája a szocializmust

építő dolgozo nép. A tegnap meg
gondoktól űzött magyar nép nem 
reszket többé a betevő falatért, 
nem ismeri többé a félelmet a 
bizonytalan jövőtől, nyugodtan 
néz a holnap elé.

Nagyszerű eredményeinket, kö­
szönhetjük elsősorban nagy
Szovjetuniónak, amelynek dicső
hadserege felszabadította hazán- 
k-M az idegen elnyomás alól, le-

eveinket a munkásság és a dől-
go ZÓ parasztság szövetségé nck.
a met vet államremrl ünk alap;iává
let tű nk és megvédicímeztünk né-
púnk: ellenségeinek minden : . y i 11
és a laflomos tárna dúsával szem-
ben. A Magyar Független ségi
Néni ront úgy mint eddig ezután
js szent kötelességének iái't.j a:
óvni. szilárdítani. fejleszteni a
műn kásoszt.álv és i1 dolgozó pa-
rasz*ság szövetségét.

Köszönhetjük sikereinket a 
harcokban edzett magyar mun­
kásosztály tapasztalt vezetésének, 
a Magyar Dolgozók Pártja,
Rákosi Mátyás biztoskezü irányi.
Iásónak. Nem volt még orszá­
gunknak olyan szilárd vezetése, 
olyan erős kormányzata, mint 
amilyen van ma, A Magyar Füg-
gelle,nségi Népfront szent köte­
lességének tartja: még egysége­
sebben tömöríteni egész népün­
ket kormányzatunk mögé, hogy
újabb győzelmeket vívjunk ki és 
úrrá lehessünk minden nehézsé­
gen.

Köszönhetjük eredményeinket 
annak, hogy népi demokratikus 
rendünk van, hogy államunk erős, 
mert összeforrt a demokratikus 
jogok teljességét élvező, szabad 
néppel, belőle meríti erejét és ha­
talmát. Sikereink titka nem utol­
só sorban az, hogy nem haboz­
tunk kemény kézzel ártalmatlan­
ná tenni a népi hatalom ellensé­
geit.

MAGYAR DOLGOZÓK !

Négy esztendő telt el a leg­
utolsó országgyűlési választások 
óta. Négy esztendővel ezelőtt a 
Magyar Függetlenségi Népfront 
a választóktól az ötéves nép- 
gazdasági terv jóváhagyását kér­
te. Amit vállaltunk, ami négy év­
vel ezelőtt programm volt, ma 
valóság. A magyar népnek adott 
szavunkat megtartottuk.

Vállaltuk, aogy öt esztendő
alatt 35 milliárd forintot fekte­
tünk be népgazdaságunkba, 40 
milliárd forintot fektettünk be 
nem öt, hanem bárom esztendő 
alatt.

Vállaltuk, hogy acéltermelésün­
ket öt év alatt 800 ezer tonnáról 
1.5 millió tonnára emeljük. A vál­
lalást túlteljesítettük: acélterme­
lésünk már az ötéves Terv har­
madik esztendejében elérte az 1.5 
millió tonnát.

Vállaltuk, hogy széntermelé­
sünket 1954 végére 18 millió ton­
nára emeljük. A. széntermelés 
már 1952 végére messze túlhalad­
ta a 18 millió tormát.

Vállaltuk, hogy a, villamosener- 
gia termelésünk öt év alatt 2.2 
milliárd kilowattóráról ->.2 mil­
liárd kilowattórára emelkedik. A 
vállalást túlteljesítettük: vibäT
mosenergia termetesünk már az 
ötéves Terv harmadik évében el­
érte az ötéves előirányzatot.

Vállaltuk, hogy öt év alatt 300 
ezer új ipari munkásnak adunk 
kenyeret. Iparunk munkáslétszá­
ma 300.000-rel nőtt, nem öt, ha­
nem három év alatt.

Vállaltuk, hogy megszüntetjük
a munkanélküliséget. Megszün-
tettük: Magyarországon a mun-
kanélküliség örökre a múlté.

Vállaltuk, hogy öt év alatt
ipart kapnak a Tiszántúl, a Du­
na—Tisza köze, a Dunántúl ipar­
ban szegény vidékei. Amit váltál-
tunk, teljesítettük.

Az egészségvédelmet, a szociá­
lis biztosítást a dolgozók száz­
ezreire terjesztettük ki: 1949 óta
3 millió 800.000-ről 5 millió 450
ezerre nőtt a társadalombiztosí-
tásban részesülök száma.

Törvény hoztunk az anya- és 
csecsemővétielemrdl, jelentősen
felemeltük a szülő nők állami se­
gélyét. A többgyermekes szülök 
családi pótléka az 1949-es évi
240 millió forintról 1902-ben 750
millió forintra emelkedett. Ma
hazánkban két és félszer több a 
középiskolai, négyszer több a fő­
iskolai és egyetemi hallgatók 
száma, mint 1938-ban. Az ötéves 
Terv első három évében több mint 
2000 falusi és üzemi kultúrott-
hont. 1600 mozit, közel 3000 fa-
tusi népkönyvtárat 5-3 több mint
4000 üzemi könyvtárat létositc-t
tünk. Fellendült a tudomány, vi­
rágzik a művészet minden ága.

Százezreket vontunk be a test­
edzés tömegmozgalmába, a ma­
gyar sportolók dicsőséget szerez­

tek az olimpiászon a magyar név­
nek.

Magyarország az ifjúság, a
nők, minden dolgozó .inber szá­
mára a korlátlan lehetőségek or­
szága lett. Megvalósult a férfiak
és nők egyenjogúsága. Megvaló­
sult az egyenlő munkáért egyen­
lő bért elve.

Nők százezreit vontuk be a 
termelőmunkába, emeltük fel 
őket alárendelt helyzetükből. Dol­
gozó aszonyok és fiatalok ezrei 
és tízezrei vesznek részt a köz­
életben, az államügyek irányítá­
sában. A munkásság és paraszt­
ság soraiból tízezrek fejlődtek 
értelmiségiekké. A művelődés, a 
felemelkedés útja nyitva áll min­
denki előtt.

Felszámoltuk a háborús gaz-

sülősén az állami, gazdasági és 
társadalmi élet minden terüle­
tén.

VÁLASZTÓPOLGÁROK !

Amit négy év alatt elértünk, 
azt az egyszerű magyar dolgozó 
emberek millióinak szorgalmas 
munkája révén értük el, az ő tá­
mogatásukkal váltak valósággá 
kormányzatunk nagy országépítő 
tervei.

Köszönet a nagyszerű magyar 
munkásosztálynak azért, hogy át­

dálkodás maradványát, a jegy-
rendszert, megjavítottuk a váró-
si dolgozók ellátását, kielégítet­
tük a parasztság jogos igényeit. 

Megtartottuk a helyi tanácsok
választását, százezreket vontunk
be az államügyek Intézésébe, ha­
tóságainkat a néptömegek foko­
zottabb ellenőrzése alá helyeztük. 

Négy év alatt közel százezer
ipari munkás és dolgozó paraszt
vált az üzemek és vállalatok
élén, a központi és helyi kor-
mányhatóságoknál, a néphadse-
reg tisztikarában népünk új veze-
tőjévé.

70.000 sztahánovist.ánk a bizony-
sága annak, hogy munkásosztá­
lyunk egyre növekvő része köze­
líti meg szakismeretben a műsza­
ki értelmiséget.

Több mint 32 ezren kaptak ki-
váló munkájukért, a közérdek
szolgálatáért állami kitüntetést.'

565 tudós, művész, orvos, mér-
nők, pedagógus, szakmunkás,
traktoros, mezőgazdasági dolga-
zó részesült az alkotómunka leg-
nagyobb elismerésében, a Kos-
suth-díjban, jeléül annak, hogy
népünk gazdag kiváló tehetsé­
gekben, hogy népi demokráciánk 
az alkotó embert tisztelettel és 
megbecsüléssel övezi.

A belső béke megszilárdítása 
érdekében, a vallásszabadság
tisztelete és az államérdek meg-
védelmezése alapján megegyez-
tünk az egyházakkal. Ezzel lé-
nyegében megoldottuk az állam és 
az egyházak békés együttélésé­
nek hosszú esztendőkön át oly 
sok nehézséget és súrlódást oko­
zó problémáját.

1949 augusztus 20 á.n törvénybe
iktattuk Népköztársaságunk al-

érezve az ország vezető osztá­
lyára háruló felelősséget, nem 
riadt vissza a nehézségektől, a 
terv teljesítéséért folytatott szo­
cialista munkaversenyben önma­
gát múlta felül!

Köczönet derék parasztságunk­
nak, egyéni gazdáknak és terme­
lőszövetkezeti tagoknak, akik az 
aszályos év súlyos nehézségei kö­
zepette is biztosítani tudták az 
ország élelmezését!

Köszönet a. magyar értelmiség­
nek, réginek és újnak, amelynek
tudása és hazafisága egyik döntő 
hajtóereje volt nemzeti felemel­
kedésünknek!

Négy esztendő alatt megválto­
zott az ország, megváltozott a 
nép. A korlátok közé szorított 
kulákságon kívül nincsen már ki­
zsákmányoló osztály Magyaror­
szágon. A szocializmus alapjait 
sikerrel rakjuk le. Az ipités len­
dülete, a haza szeretető eggyé 
forrasztja dolgozó népünket. Fa ős
az ország, egységes a nép. Bros
Magyarországra, egységes népre
szavaz az, aki a Magyar Függet-

kotmányát, mindenki számára
kötelező állami alaptörvényünket, 
mely biztosítja népünk emberi és 
polgári jogait. Alkotmányunk 
mérföldkő szabad hazánk fejlődé­
sében, nemzetünk ezeréves törté­
netében, őrködni fogunk alkot­
mányunk betartásán és érvénye-

lenségi Népfrontra szavaz!
ítéljetek négyéves munkánk

fölött! Bízzátok az ország veze­
tését azokra, akik tettekkel bizo­
nyították, hogy szavukra építeni
lehet!

MAGYAR DOLGOZÓK 
ELVTARSAK !

Büszkék vagyunk négyéves 
munkánkra, de megállni nem 
akarunk! A választóktól nemcsak 
elvégzett munkánk jóváhagyását 
kérjük, hanem bizalmat és támo­
gatást jövendő munkánkhoz!

1953—54-ben be kell fejezzük
első Ötéves Tervünket, az Ötéves
Terv befejezése előtt már vasat. 
acélt ad az országnak az új üzem­
óriás. a Szfáiin-Vasmű.

Újjáalakítjuk a diósgyőri kohá
szati műveket, amelyek egy ma­
gukban több acélt fognak adni, 
mini amennyit a régi Magyaror­
szág összes kohászati üzemei va­
laha is termeltek.

Működésbe lépnek a hatalmas
Sajómenti vegyiművek, a borsodi 
kokszolómíí, a borsodi hőerőmű.
Dolgozni kezd az új keletnia.gyar,
országi fiolyóscsapágygyár.

(Folytatás a Z. oldaton)
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A Magyar Függetlenségi Népfront választási felhívása
(Folytatás aa 1. oldalról)

Befejeződik a hejőcsabai új
cementgyár, a szolnoki Sza'ma-
Celluiozegyár építése és új gyá­
rak, üzemek, bányák egész sora.

Elkészül a Tiszalöki duzzasztó­
mű, megépül az erőmű, épül a 
Keleti Hajózható és öntöző Fő­
csatorna.

ftpül országunk büszkesége az
iij szocialista Sztálinváros, az új

g.y bányaváros, a szocialista
Komló.

Elkészülnek a miskolci.

lista mezőgazdaság 
szocialista szektor a 
Ságban megközelíti s 
tünk 40 százalékát.

útjára.

lödését továbbra is teljes erővel

imérni, budapesti műegyetemek új
építkezései. Kórházak, rendelőin.
rezetek, bölcsődék tucatjai kezdik 
meg működésüket.

Megnyílik a nagybn d a pest i
Népstadion.

iiogy mindez■Mi keil ahhoz, 
megvalósuljon?

, Az keli, hogy jól dolgozzunk ! 
Az kelj, hogy megerősítsük a 
munkafegyelmet, növeljük a 
munka termelékenységét, csök­
kentsük az önköltséget, takaré­
koskodjunk az állam javaival. Az 
kell, hogy hétről-hélre, hónapról 
hónapra, negyedévről-negycdóv- 
re teljesítsük a tervet.

Az kell, hogy parasztságunk 
gondosan megművelje a földet és 
pontosan megadja az államnak, 
ami jár neki. Az kell, hogy min­
denki teljesítse kötelességét a nép 
államával szemben.

Az országgyűlési választás: 
népszavazás az ötéves Terv sike­
res befejezése melletti

A Magyar Függetlenségi Nép­

támogatni fogjuk, segítséget

lárdításában, a fejlett tudó 
nyos termelési módszerek cls 
Vitásában. A mezőgazdaság ;

ilista útja a dolgozó paraszt 
számára a jómód és kultu 

rberi élet útja, egész nép 
számára a közellátási líérdé 
végleges megoldásának útja.

A Magyar Függetlenségi F 
front ugyanakkor hangsúlyé:

lesztésénél szigorúan be kell tar­
tani az önkéntességet, meg kell
torolni minden kényszerítést.

front üdvözli és helyesli munkás
osztályunk kezdeményezését,
amely a felszabadulási hét ki-
'■A6 imnclési eredményeit vá-
■osztási békeversennyel akarja
fokozni és beteíőzni. Felhívunk
minden dolgozót, csatlakozzon a
választási béke versenyhez, amely.
amelynek célja: biztosítani az
1953-as első féléves terv mara-
dékfalan feljesitését. Felhívjuk a
dolgozó parasztságot, a termelő.
szövetkezetek tagjait, a gépállo­
mások, az állami gazdaságok
dolgozóit, az egyéni gazdálkodó- 
kat: csatlakozzanak a választási
békevorsenyhez, végezzék el pél-
rlásan a tavaszi növényápolási
munkákat, biztosítsanak gazdag
termést az idei esztendőre.

Az Ötéves Terv sikeres befeje­
zésével lerakjuk a szocializmus 
alapjait a mezőgazdaságban is. 
Szocialista építőmunkánk nagy­
szerű eredménye, hogy eddig 2 
millió GOO.OOO hold szántófölddel 
közel 310.000 parasztcsalád egye­
sült a termelőszövetkezetekben,

nak is messzemenő segítség 
nyújt termelése növelésében, 
jobb gazdálkodáshoz szükség
tagosítást az egyénileg gazdái-
korló parasztokkal való baráti
megegyezés alapján kell végre-
hajtani. A beszolgáltatást rend-
szert egyszerűsíteni kell, a lei-
vetéseket több évre kell megálla-
pítani, hogy a dolgozó parasztság
biztonságosan gazdálkodhasson,
pontosan és jó előre ismerje lcö-
telezettségeit, feleslegeit akadály
nélkül értékesíthesse a szabad
piacon, fokozottan hasznát lássa

megszilárdítása fontos államér- bérét legalább 50 százalékkal kell

termelése’ emelésének.

okozott közelátásunkban, dolgO'

tel ahhoz, hogy úrrá légy 
átmeneti nehézségeken, b 
suk népünk életszínvonalé,! 
vábbi jelentős emelkedését 

Az ötéves Terv sikeres 
sitéséhez dolgozóink jó munká 

•Uami hatóságaink, he 
ink jó munkája szűk 

séges. Vannak azonban hatősá 
gaink, amelyek ridegen bánnak ,í 
néppel, bürokratikusán dolgoz 

ísági személyek 
akik visszaélnek a hatalommal 
önkényeskednelc, megsértik a tör­
vényeket. Rajta leszünk, hogy a 
hibákat és hiányosságokat meg­
szüntessük, a visszaélés 
toroljuk! A szocialista 
lenségeit szolgálja az, al 
a nép állama és a dóig 

A népi demokrácia 
egyformán kötelezők a hatósági 
személyekre és az egyszerű ál­
lampolgárokra! A törvényesség

A dek. ■
l~ Államunk, kormányzatunk szi-

gorúan és keményen lépett fel és
h fog ezután is fellepni népünk el-
3Í lenségeivel, épitőmunkánk Uárte-
t vöivel, a haza függetlenségére és 

szabadságára, törő idegen impe- 
rialisták ügynökeivel 'szemben, de

s a megbékélés és a megbocsátás
. szellemében jár el és fog eljárni

mindazokkal szemben, akikben —
r függetlenül múltbeli tevékenysé-
c geiktől és hibáiktól_őszinte
t hajlandóság van beilleszkedni né-

pünk nagy építömunkájába.

, HONFITÁRSAK !

Az új országgyűlés feladata
- lesz a magyar népgazdaság 1955
- —59-es második ötéves Tervének

törvénybeiktatása. A második öt-
éves Tervvel fel akarjuk építeni 
hazánkban a szocialista társadal­
mat.

A második ötéves Tervben el
kell érnünk, hogy acéltermeié-
sünk évenként mintegy 3.5—4
millió tonnára, széntermelésünk
mintegy 40—50 millió tonnára,
villamosenergia termelésünk
mintegy 10. 12 milliárd kilowatt-
órára, kenyérgabona termelésünk
mintegy 35—40 millió métermá-
zsára emelkedjék.

Folytatnunk kell a budapesti
Földalatti Vasút építését, meg
keli építenünk a nagy Dunai Vizi-
erőmüvet.

Az öntözött mezőgazdasági te-
rületet 650_.700.000 ka t ászt r ál is
holdra kell felemelni, nagy lépő-
sekkel kell előbbre vinnünk a ne­
héz munkafolyamatok gépesíté­
sét, elsősorban az építőiparban, a 1 
bányászatban; ‘á mezőgazdaság*- 1 
ban. ' 1

Fel kell tárnunk hazánk érceit, 
féméit, a föld mélyében rejlő 1 
nyersanyagait és ásványi kin- “ 
cseit. -

Miskolcot. Debrecent, Győrt,
korszerű, szocialista nagy váró- j
sokká kell újjáalakítanunk, Tata- *
bányát, Várpalotát, Veszprémet, J
Szolnokot, ózdot és más ipari te- i
lepüiéseket korszerű, egészséges,
szép lcultúrközponfcokká fejleszt- k
jük. 6

A második ötéves tervidőszak a 
alatt mintegy 250.000 .akást fo-
gunk építeni. 1

A második ötéves Tervben vég- 11 
leg meg kell oldanunk közellátá- o 
sunk kérdéseit. Nagy lépést kell 
tennünk előre a fogyasztási cik- 11 
kok bősége felé. A dolgozók reál- b

emelni. A dolgozók vásárlóerejé­
nek további nagyarányú növelése 
érdekében rá kell térnünk a fo­
gyasztási és ipari cikkek árle­
szállításának útjára.

A rádió nagyarányú fejleszté­
se mellett megvalósítjuk orszá­
gunkban a televíziót.

Népünk műveltségének további 
emelésére el kell érnünk, hogy a 
tanulóifjúság a falun legalább az

A béke védelmében építünk sa­
ját erőnkre is. Hála országunk 
növekvő gazdasági erejének, há­
la népünk hazaszeretetének, van 
már erős néphadseregünk, amely 
éberen őrzi Magyarország terüle­
tiének sérthetetlenségét Gondoskod
ni fogunk róla, hogy néphadsere- 
gün-k, amely vér a magyar nép 
véréből, hús a húsából, felszere­
lésben, tudásban tovább erősöd­
jék.

általános iskola nyolc osztályát, A Magyar Népköztár . ....
a városokban, az ipari közpon- kében akar élni, kereskedelmi
tokban legalább a középiskolát kulturális kapcsolatokat
kötelezően elvégezze.

A második ötéves Tervben 
messze magunk mögött kell 
hagynunk nemcsak a fejlődés 
irama, hanem fejenkénti fogyasz­
tás szempontjából is, a fejlett tő­
kés országok egész sorát: Ma­
gyarországot a jómód, a virágzó 
kultúra földjévé kell tennünk!

Aki helyesli a második ötéves
Terv nagyszerű távlatait, a Ma­
gyar Függetlenségi Népfront je 
löltjeire szavaz!

MAGYAR DOLGOZOK !
Nagy építőmunkánk zavarta­

lan folytatásához békére van 
szükségünk.

A Magyar Népköztársaság úgy, 
mint eddig, ezután is szilárdan
folytatja békepolitikáját.

Békét akarunk, mert tudjuk, 
hogy a háború nyomort és köny- 
nyeket, vészt és romlást jelent. 
Nálunk nincsenek hadiipari mo­
nopóliumok, amelyek megszedik 

emberek millióinak

fenntartani, nemcsak a baráti és 
szövetséges országokkal, hanem 
minden országgal.

Nem avatkozunk más államok
bel ügyeibe, de megköveteljük.
hogy a mi beliigyeínkbc sem aval
kozzék senki. A Magyar Népköz­
társaságnak ma egyetlen áliain-
maj sincsenek olyan elintézetlen
vHás kérdései, amelyek bárkivi
ellenséges viszonyt indokolnának

A Magyar Népköztársaság
őszintén és fenntartás nélkül
részt kivan venni a népek ncv
zefközj egy túlműködésében
Ezer), ragaszkodik a békeszerz
désben foglalt jogos
teljesítéséhez az Egyesült Neinze-
tek szervezetébe való felvét,elé­
ri ez,

HONFITÁRSAK ’

izi feszültség enyhülése a 
tok csökkenéséhez, gazdasá­

gi válsághoz vezet.
De tudjuk, hogy a "ilágbnn 
innak reakciós erők, imperia-

Dcli határainkon a jugoszláv 
ormány provokációt-provoká- 
iói’a halmoz, szítja az ellentéte, 
et, támadó államszövetséget 
íervez ellenünk. Ezért kell a
éke védelmében ébernek és

erősnek lennünk !
A béke védelmében erőt men­

ünk a Szovjetunió vezette nagy 
léke tábor szilárd egységéből. A 
épi demokratikus Magyarország 
regín,gathat,atlanui szolidáris a 
at almas Szovjetunióval, a nagy 
‘inai .Népköztársasággal, ve.la- 
icnnyi népi demokratikus őr- 
tággal, a szabadságért küzdő 

koreai, vietnami néppel, a béke- 
szerető emberek millióival szerte 

világon.
A Magyar Népköztársaság ha.

ELVXAKSAK !

front
Magyar Függetlenségi Néir. 

programja: béke, munka,
.léiét. íelemelked es!
tnbi1SiUéP vagyunk, de nagy tel. 
tekkel tudunk hozzájárulni és 
jauilunk is hozzá saját hazánk hű. 
seges szolgálata révén, az embe-

Ó1 ahhnS Ugjvéhez. legyünk mél- 
ok ahhoz a hírnévhez, amelyet

mive ° mu,tunk n:'Sy cselekedő- 
teívci, nyolc esztendős harcaink- 
ival es munkank'kal, gazdasági és kulturális teljesítményeinkkel a 
nagyvilágban kivívtuk magímk-

__Sorakozzunk egy emberkém
Magyr
zászlaja, alá !

Kövessük egv emberként a
O'.-ir Dolgozók Fariját

rútsága és szövetsége a .Szovjet­
unióval s a népi demokratikus
országokkal, úgy mint eddig, cz-

is hazánk békéjének leg­
biztosabb záloga.

Szavazzunk egy emberkéin'
Mai ívni- Függetlenség Xónfront
jelöltjeire !

Budapest, 1953 április 10.

A
Országos Tanácsa

Népfront

S koreai-kínai fél nagyobb százaléMnyban telepít haza 
beteg és sebesült hadifoglyokat, mint az amerikaiak
mP.rflVvpIrtV rámiifat ----- 1- ................ ..Kesznj.i megfigyelők rámutat­

nak: Nem felel meg a tényeknek 
az az amerikai állítás hogy a 
koreai-kínai fél által hazatelepí­
tendő beteg és sebesült hadifog­
lyok száma körülbelül 600 fő — 
„hihetetlenül kicsiny".

A kölcsönösen kicserélendő be. 
teg és sebesült hadifoglyok szá­
ma azt mutatja, hogy a koreai- 
ktniai fél ál fal hazatelepítendő be­
teg és sebesült hadifoglyok szá­
mának a korea.kínai fél őrizeté­
ben lévő összesen 12 ezer hadifo. 
golyhoz viszonyított százalékará­
nya nagyobb, mint az amerikaiak 
által hazatelepítendő 5800 hadifo­

golynak az őrizetükben lévő 132 
ezer hadifogolyhoz viszonyított 
százalékaránya, A koreai.kínai 
fél részéről ez az arány 5 az ame­
rikaiak részéről 4.3 százalék.

A koreai-kínai fél által hazate­
lepítendő beteg és sebesült hadi. 
foglyok száma azért éri el a ko­
reai-kínai fél őrizetében lévő ősz 
szes hadifoglyok 5 százalékát" 
mert a koreai néphadsereg és a ki 
nai népi önkéntesek a genfi ícn. 
venció 109. cikkelye értelmében 
nemcsak a súlyosan beteg és 
sebesült hadifoglyokat telepítik 
haza közvetlenül a másik félhez 
hanem közvetlenül hazatelepítik

azokat a kevésbé isú'yosan bete.? 
és sebesült hadifoglyokat is, aki­
két — a genfi konvenció 109. 
cikkelye érteimben —- semleges 
nemzetek őrizetébe kellene adni. 
Az amerikaiak ezzel szemben az 
őrizetükben lévő hadifoglyoknak 
csupán 4.3 százalékát hajlandók 
hazatelepíteni. Ez azt mutatja, 
hogy a koreai.kínai félnek fenn 
kell tartania magárnak a. jogot, 
hogy kérje: adják semleges nem­
zetek őrizetébe azokat a beteg és 
sebesült hadifoglyokat, akiket az 
amerikaiak nem akarnak a ko­
reai-kínai félhez közvetlenül ha­
zatelepíteni.

Nagyhegyes OISZ-szemzeM versenykihívása
amikor az egész ország titkára vállalta, hogy két, mázs.

vasat gyűjt be ő egyedül és vei
Most,

fiataljai, úttörői és DÍSZ szerve­
zetei versenyben vannak a vas- 
gyűjtés csatájának sikeréért, mi, 
Nagyhegyes község DISZ szerve­
zetei is versenyre kelünk, össze­
vont DÍSZ aktíva értekezleten 
határoztuk el, hogyan hajtjuk 
végre ezt a nagyszerű feladatot.

A nagyhegyes! Lenin tsz DISZ 
szervezete versenyre hívta a Mi­
csurin tszcs, ’.a Táncsics tsz, az 
Október 22. (sz, a Dózsa tsz és 
az Uj élet tszcs DISZ szerveze­
teit a vasgyüjtés túlteljesítéséért.

A Lenin tsz DISZ szervezet 
vállalta, hogy előirányzott ter­
vét 120 százalékban teljesíti.

Ezután a DISZ szervezetek tit­
kárai hívták egymást versenyre. 
Kunklj Ibolya, a Lenin tsz DISZ

enyre hívta az Uj élei DISZ tit­
ka rat.

Versenyre hívjuk Ebes közséu 
DÍSZ szervezeteit is. Feltételünk:

gyújt be több vasat. Tervünk 
o0 mázsa, de vállaljuk, hogy száz 
mázsát gyűjtünk április 25-re.

Azt akarjuk elérni, hogy a 
nagyhegy esi DISZ-isták közölt 
legyen olyan, aki megérdemli a 
„Kiváló fémgyüjtő“ kitüntetést és 
azt, hogy Nagyhegyes a lenini 
Komszomol példája nyomán hűen 
megállja helyét.

Kovács László 
községi DISZ titkár, 

Nagyhegyes.
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lében építünk sa. 
[Hála országunk 
Vqi erejének, há- 

fczereteiének, van 
JherCgünk, amelv 
lyarország terüle- 
lisógét Gondoskod
pogy néphaiisere- 
a magyar nép

fásából, felszere-
•ováhb erösöd-

Ipköztársaság bé- 
Ikereskedelmi és 
sokatokat akar

:ak a baráti és 
gokkal, hanem

más államok
megköveteljük,

cinkbe sem aval.
iMagVar Népköx-
cgyctlen allain- 
»'■'.11 elintézetlen.
melyek bárkivel
j't indokolnának.

N é pk ö z t á rsas á g
fi ntart us nélkül 

a népek nem-
|iködésében, _

a békeszerző-
pgos igényének
pgyesűlt Nemzc-

való felvételé-

:

tSetlenségj Nőn­
ké ke, munka.

Ik, de nagy [ej. 
pozzájáruini és 

íját hazánk hű. 
vén, az cinbe- 

Ik legyünk mél- 
Ivhez, amelyet 
Fgy cseiekede. 
|ndős harcaink­
én. gazdasági és 
fényeinkkel -a 
vtuk magunk-

emberként a
Népfront,

Pbérként a Mu-
u'l.i:lr. népünk
si Mátyást! 
emberkéin 

Népfront

Iprilis 10.
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{yhegyes.
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Javasoljuk első képviselőjelöltnek
Rákosi Mátyás elvtár suti

A. Jár ómű javítóban
Szói a zene s a pattogó indulók 

hangja mellett egyre gyűlnek a 
Járómüjavltó feldíszített ünnepé­
lyes hangulatot sugárzó kultúr­
termében a dolgozók, ion Kv.tron 
János esztergályos, aki 210 szá­
zalékot teljesített a -elszabadulási 
hét alatt, jön Lévai Ilona, aki 
egyszerű segédmunkásból lett to- 
iópad vezető, jönnek a mozdony- 
szerelde, a kocsiosztály, tüziko- 
vácsmühely, sok kemény hősi 
csatát megvívott tagjai, öregek, 
ifjúmunkások, hogy eldöntsék 
kit. jelölnek képviselőjüknek a 
május 17-1 választásokon, hogy 
most először népünk történeté­
ben maguk mondják meg kit tar­
tanak méltónak erre a megtisz­
telő s egyben számos kötelességet 
is jelentél posztra.

Jönnek a Járóműjavító dolgo­
zói és ahogy helyet foglalnak a 
széksorokba, mozdulatuk elárulja 
hogy érzik ezeknek a percednek 
a fontosságát, tudják olyan meg­
bízatást látnak el, mely ragyo­
góan bizonyítja rendszerünk 
mélységes demokratizmusát, al­
kotmányunk megvalósult és be­
teljesedett jogait.

Az elnökség megválasztása után 
— melyben helyet foglalnak 
iiuUuu Jánossal, Koroknál Jenő 
smanánoviata főmérnökkel az 
élen az üzem kiváló dolgozói — 
Szombati István elvtárs, a párt- 
bizottság titkára nyitja meg az 
ülést.

— A múlt Magyarországán — 
majd többek között még csak 
gondolni sem merhettünk ilyen 
jelölőgyűlésre. A képviselőházban 
s a város vezetésében is nép­
nyúzó, úri kizsákmányolók ültek, 
mint a Vásáriak. Zöld Józsefek, 
akik az akkori társadalmi rend 
felforgatóinak nevezték a dolgo­
zókat. Emlékezzünk például az 
olyan hírhedt alakokra, mint 
dr Szalonta Ferenc, aki azt java­
solta, hogy irtsák ki az akkori 
rendszer ellen „bújtogatókat“ te­
hát a nép hű fiait, akik nagy­
részt kommunisták voltak. De 
ez már a mutte, 1945-ben a hal­
hatatlan nagy Sztálin hadserege 
örökre szétzúzta az elnyomók ha­
talmát és az egész nép számára 
megnyitotta a demokratikus fej­
lődés útját.

Rákosi Mátyás és a párt veze­
tésével azóta évrőt évre ragyogó 
sikereket értünk el. Rákosi Má­
tyás elvtárs vezetésével építettük 
a hároméves tervben újjá, a fa* 
sisztuák által rombadöntött ha­
zánkat, Rákosi Mátyás elvtárs 
vezetésével haladunk most az öt­
éves terv útján, népünk fényes 
jövőjét biztosító szocializmus fe­
jé. Rákosi elvtárs vezetésével vál­
lunk Sztálin elviárs szavai szerűit 
a béke egyik romhambrigádjává. 
tízért javasoljuk első jelöltnek 
szeretett vezérünket, bölcs taní­
tónkat Rákosi Mátyás elvtársat.“

Rákosi elvtárs nevének halla­
tára ellenállhatatlan erővel zúg 
fel a taps, az éljenzés a terem­
ben. A dolgozók felállnak he­
lyükről és így köszöntik a,,.Táró­
műjavító első képviselőjelöltjét,, 
népünk szeretett tanítóját.

A lelkesedés csillapultával sor 
kerül a Járóműjavító többi je­
löltjének kiválasztására is. Gel­
lert László elvtárs, a kováesmű- 
nelv művezetője emelkedik szó­
lásra. Nyugodt, megfontolt sza­
vai után a dolgozóik egyöntetű 
helyesléssel jelölik az új ország- 
gyűlésbe Szabó István elvtársat, 
a honvédelmi miniszter helyette­
sét, a Központi Vezetőség tagját, 
a megyei Pártbizottság volt tit­
kárát, "aki fáradhatatlan harcosa 
népünk felemelkedésének, fárad­
hatatlan szervezője békénk védel­
mezőjének, az oly rajongva sze­
retett Néphadseregünknek.

Mély bizalomteljes taps fogad­
ja Kovács László műszaki vezető 
bejelentését is, aki a továbbiak­

ban a Járómüjavltó egyik kiváló 
dolgozóját, Csíki Lajos elvtársat, 
művezetőt, javasolja képviselője­
löltnek. Csíki eivtárs jóformán a 
Járóműjavítóban nőtt fel, össze­
forrt az üzem harcaival, lakatos­
ból lett művezető, mint ilyen, 
kiválóan megállja helyét Csíki 
elvtárs — mondja Kovács műve­
zető — eddig sem kímélte erejét 
a dolgozó nép érdekében, ezután 
is rajta lesz, hogy legjobb tudása 
szerint szolgálja társait, a hazát- 

A dolgozók élve demokratikus 
jogaikkal, hozzászóltak az , el­
hangzottakhoz. Helyeslik a jelö­
léseket s csatlakozva a Gheor- 
ghiu-Dej gyár versenyfelhívásá­
hoz, munkafelajánlásolíkal is em­
lékezetessé teszik a nagygyűlést- 
Kelemen Béla sztahanovista bri- 
gádvezető maga és társai^ nevé­
ben versenyre hívta ki a Járómű­
javító és a megye összes brigád­
jait.. Nádasdi Ferenc művezető, 
a mozdonyosztály nevébe.! vál­
lalja, hogy havonta 20 mozdony 
javítását végzik el s „20 moz.

donmjal a bekéért" mozgalommal 
szolgálják a választási békever­
seny sikerét- Ezen -az alapom re­
ines vetélkedésre hívják a szol­
noki Járómű javítót, elsősorban az' 
ottani mozdonyosztály dolgozóit. 
A további felajánlásokban az 
eszlerganiűliely, villanyszerelő 
részleg s az üzem többi egységei 
szintén fogadalmat tesznek, hogy 
félévi tervüket határidő előtt tel­
jesítik s többszázezer forint ér­
tékű munkát végeznek el terven 
felül.

A felszólalások befejezése és a 
jelöltek elfogadása után Csíki 
Lajos elvtárs köszöni meg a dol­
gozók bizalmát „Minden erőm­
mel továbbra is azon leszek — 
mondja — hogy munkámat tudá­
somat a dolgozó nép szolgálatá­
ba állítsam.

A jelölőgyűlés résztvevői a fel­
szólalások végeíelé forróhangú 
táviratban üdvözölték az üzem 
első választottját, Rákosi Mátyás 
elvtársat.

A Ma jlitott Bútorgyárban,
A Bútorgyár kultúrtermét_ teg­

nap zsúfolásig megtöltötték a 
dolgozók, A folyosó és az ablak- 
mélyedések is mind megteltek. A 
színpadnál vidáman szól a zene. 
Jeiölőgyülésre jöttek össze.

Reiner Tiborné javaslatot tesz 
az elnökség megválasztására. A 
Párj; kiküldötte, a legjobb dolgo­
zók elfoglalják a helyüket az el­
nökségben.

Ezután Nagy Katalin elszaval­
ja Zelk Zoltán: A Nép szívében 
című versét. Rákosi elvtársról 
szól a költemény. A hallgatók 
szíve megtelik melegséggel, sze­
retettel, s ez a szeretet ül ki a 
szemekbe. Rákosi elvtárs mind­
nyájunk szeretett vezetője, édes­
apja.

Kugler István párttitkár elv- 
társ megnyitja a gyűlést. Elmond. 
ja, mi a célja ennek a gyűles­
nek. itt tesznek a dolgozók ja­
vaslatot a képviselőjelöltekre. 
Visszaemlékszik a múlt rendszer 
keserű éveire, s az akkori képvi­
selőkre. Kikből állt akkor a kép­
viselőház? Földesurakból, főpa­
pokból, tőkésekből, kulákoleból 
és munkásáruló szociáldemokra. 
tóikból. A saját érdeküket képvi­
selték ott a múlt rendszer parla­
mentjében. Elnyomó osztályuk 
érdekeit. Kugler elvtárs aztán 
megváltozott, megszépült éle­
tünkről beszél.

— Megváltozott, az élet az 
egész országban, megváltozott a 
mi egyéni életünk. Boldogok és 
megelégedettek vagyunk. Hála a 
nagy Szovjetuniónak és nagy 
Pártunknak. Hálánk és szerete­
tünk jeléül javaslom, hogy az 
üzem első küldöttjeként jelöljük 
forrón szeretett Rákosi eivtár- 
sunkat.

Szinte egyszerre ált fel a »sok- 
sok dolgozó és zúg a taps és 
hangzik az éljen. Rákosi eivtárs, 
Rákosi elvtárs, hangzik a kiáltás. 
Mintha ott, leime köztünk.

Almás! Rezső elvtárs áll fel. 
— öröm tölti el szivünket ezen 
a napon — mondja — amikor a 
legjobb embert jelölhetjük kép­
viselőnknek. Tegyünk most itt 
Ígéretet Rákosi elvtárs,nak: úgy 
dolgozunk, hogy meg legyen ve­
lünk elégedve. Nem teljesítettük 
az igaz a negyedévi tervünket, de 
most Ígérjük, hogy az elsők közé 
kerülünk, a választási békever­
seny nagyszerű ideje alatt- Úgy 
dolgozunk a továbbiakban, hogy 
a mii munkánk is hozzájáruljon 
ahhoz, hogy Rákosi elvtárs majd 
a parlamentben egyre jobb ered­
ményről számolhasson be.

Szabó József elvtárs is megha­
tott hangon beszél. Végtelen öröm

számunkra hogy szabad ország­
ban szabadon jelölhetjük képvi­
selőnknek azt, akit legjobban sze­
retünk. Ugv dolgozunk a jövő­
ben, hogy drága Rákosi elvtár­
sunk büszke legyen ránk, bútor­
gyári dolgozókra.

Minden felszólaló szavát átfűti 
a forró szeretet, nagy vezérünk 
ivánt, akinek minden '.ette a 
dolgozó nép életének szebbé és 
jobbá tételét szolgálja. Aki úgy 
él a magyar dolgozók szívében, 
mint szerető és gondoskodó 
édesapa. Akinek vezetésével egy­
re jobbá válik az életünk. Neve 
összeforrott minden dolgozó szí­
vében az újjáéledt országgal, ha­
talmas alkotásainkkal, az élettel. 
Ott látják öt a. Sztálinváros épü­
lő hatalmas falai között, Inotán, 
a Tiszalöki Erőműnél, s itt a Bú­
torgyár felépített üzemrészeiben, 
a gépek között mindenütt. Együtt 
él, dolgozik, harcol velük.

— Úgy dolgozunk. — mondja 
Dávid Margit DISZ titkár, hogy 
boldogan elmondhassuk a mi 
Rákosi elvtársunknak, hogy a 
bútorgyári fiatalok valóban a 
termelés rohambrigádjaivá vál­
tak.

Zúg az éljen és a taps: a bú­
torgyári dolgozók első jelöltként 
Rákosi elvtársat egyhangú lelke­
sedéssel elfogadják.

Ezután sor kerül a többi jelöli 
kiválasztására. Puskás György 
elviárs javasolja Barczi Gyula 
elvtársat, a Megyei Pártbizott­
ság titkárát, akit ismernek és 
szeretnek a dolgozók. Aki a dol­
gozó nép l'ia és aki munkáját a 
dolgozó nép érdekében végzi. A 
gyűlés nagy lelkesedéssel fogadta 
cl Barczi Gyula elvtárs jelöltsé­
gét. Drabek Frigyes eivtárs ja­
vasolja képviselőjelöltnek az 
üzemben dolgozó Murvai András 
kétszeres sztahanovistát., a szak­
ma legjobb dolgozóját, aki jelen­
leg 1957. évi tervén dolgozik.

A gyűlésen nagy lelkesedéssel 
fogadják cl a javaslatokat.. Büsz­
kék a bútorgyári dolgozók, hogy 
olyan jelöltjük lehet, mint Rá­
kosi elvtárs, Barczi Gyula elviárs 
és Murvai András, üzemük szta­
hanovistája.

Murvai András pár rövid szó­
ban köszöni meg ezt a kitüntető 
megtiszteltetést és ígéri, hogy ezt 
a bizalmat a dolgozók érdekében 
végzett munkával akarja meghá­
lálni.

Benedek Gyuláné javasolja, 
hogy a jelölőgyűlés résztvevői 
küldjenek táviratot. Rákosi elv­
társhoz. Javaslatát hatalmas taps­
sal fogadták el a dolgozók.

Egyeben
Az egri káptalan sorsüldözött, 

nincstelen cselédei, a népnyúzó 
Vásáry-testvérek volt zsellérjei
_a ma megbecsült emberei
gyűltek össze az egyek! Sztahá- 
nov tsz szépen feldíszített kultúr­
termében, hogy életükben először 
országgyűlési képviselőket jelöl­
jenek.

A zsúfolásig megtelt teremben 
a gépállomás traktoristái, a Pe­
tőfi és Sztahánov tsz tagjai és az 
egyénileg dolgozó parasztok kö­
zül sokan ünneplőt öltöttek, hogy 
a jelölő gyűlés ünnepélyességét: 
ezzel Is emeljék.

Az arcokon öröm és boldogság 
tükröződött — és az öröm, a bol­
dogság csak fokozódott, amikor 
Lukács Bertalan elvtárs, a köz­
ségi pártszervezet titkára beje­
lentette :

— Elvtársak! ffin azt javaso­
lom, hogy forró szeretetünk ki­
fejezéseképpen első küldöttünk­
nek az országházba Rákosi Má­
tyás elvtársat jelöljük.

A teremben e hír bejelentésé­
re lett nagy éljenzés, kalapok, 
sapkák, repültek a levegőbe, a 
munkában megöregedett embe­
rek és a fiatalok nlntegy nagy 
család, percekig tapsolták, éltet­
ték Rákosi eivtársat, népünk sze­
retett vezérét és a párté1’, győ­
zelmeink szervezőjét. Mikor is­
mét csend lett és Lukács elvtárs 
megkérdezte: elíogadjált-e az elv- 
társak: a javaslatot, akkor az 
egész terem szinte egyszerre 
zengte:

— El, bizony!
_ őrömmel fogadjuk el -le­

mondta a 76 éves Kádár József, 
a Sztahánov tsz kertésze. A múlt­
ban kisemmizett, nincstelen pro­
letárok voltunk. A párt és Ráko­
si elvtárs azonban felemelt ben­
nünket. Idősebb vagyok nála, de 
mint a gyerek' asräpjätTftgjr sze­
retem Ót. Az én lányom a párt 
és Rákosi elvtárs nélkül cseléd, 
vagy legjobb esetben szobalány 
lehetett volna valamelyik földes- 
úr birtokán. Ma Sze.geden szak- 
érettségin tanul, :anárnő lesz be­
lőle. A solt-sok szörnyű jsztendö 
és éhezés után a tsz nekem is 
öreg napjaimra nyugodt megél­
hetést biztosít. Csak azt sajnálom 
hogy nem előbb jött ez a lend- 
szer, vagy legalább én születtem 
volna később.

A múltra emlékeztette a jelölő- 
gyűlés hallgatóságát Gerda Ist­
ván, a gépállomás brigádvezetöje.

A felszabadulás előtt Petri Pál 
méltóságos űr, majd Meyai-M eis- 
ner Károly voltak Egyeken a 
képviselők. ígértek ezek füc-fát, 
kutat, járdát, villanyt a választá­

sok előtt. Persze, nem Tett be­
lőle semmi. A villanyt, a kutat _ 
méghozzá hármat -_ a járdát, a 
felszabadulás hozta meg. Rákosi 
elvtársnak köszönhetjük, hogy 
Egyek gépállomást, iskolát ka­
pott. Most húsz zsellétTiűból ka­
tonatiszt lett, Mályi Imre száza­
dos, Kovács József főhadnagy 
Adám Miklós a Szovjetunióban 
tanul, Meséi András minisztériu­
mi osztályvezető lett, .ízen egye­
temen tanulnak. A Horthy-rend- 
szer negyedszázada alatt 17 ON- 
CSA-ház épült — 1945 óta több 
mir.t 380 cserepesház virít a köz­
ség utcáin. Rákosi elvfarsnak 
innen köszönjük ezt és arra kér­
jük, , vezessen tovább bennünket 
a boldog élet útján.

Nem fogyott ki a sző a kérges- 
tenyerű traktoristákból, dolgozó 
parasztokból. Valamennyien — 
Zsólyomi Mihály, Vadászi János, 
Nayy Márton és a többiek — 
mind-mind Rákosi elvtárs mun­
kásságát dicsérték. Ezután Tolva] 
István, a gépállomás traktovistá- 
ja kért szót:

_ Javaslom, elvtársak, hogy»
népünk szeretett vezérén kívül 
Ressegi Ferencet, íz fipítük Szak- 
szerveztének országos elnökét és 
Kiss Jánost, az egyek! gépállo­
más igazgatóját jelöljük.

__ Kiss elvtárs gazdasági cse­
léd fia volt, kilenc éves kora óta 
dolgozik — mondja Nagy Sán­
dor, a gépállomás dolgozója. —- 
Az ő irányítása mellett a ml gépál 
lomásunk első a megyében. A gé­
pek ezévi átlagteljesítménye 383 
normálhold és tavaszt tervünket 
195 százalékban teljesítettük. Ez: 
annak köszönhetjük, hogy' az 
igazgató jól dolgozik, szigorú fe­
gyelmet tart. A fegyelmezés mel­
lett azonban nevel bennünket: 

■olyan kiváló sztahánovlstákat ne­
velt, mint Veres Lajost és Cseh 
Jánost az országosan Ismert 
traktoristákat.

Este nyolc óra is elmúlt már. 
amikor a jelöiőgyülés befejező­
dött. Nem oszlott széjjel azonban 
a hallgatóság: a gépállomás, dől 
gőzöl a tsz tagok és az egyén! - 
leg dolgozó parasztok együtt ma­
radtak, rázendített a népi zene­
kar is, hosszan húzta azt a dalt. 
amelynek a refrénje így szói:

Gyertek lányok öltözzetek
fehérbe.

Hintsünk rózsát Rákosi Mátyás 
elébe.

Hadd járjon ő a rózsában
bokáig,

Síjén, éljen Rákosi elvtárs 
Xi,, • . sokáig 1aSL .iili-L.. iL — ~ - ^

A választás jó előkészítéséért:
A megyei tanácsházán pénteken , 

délelőtt összegyűllek HajdiLBihar 
járási tanácsainak elnökei és 
igazgatási osztályvezetői, hogy 
megbeszéljék a választással kap­
csolatos teendőket. Kolozsvári La­
jos elviárs, a megyei tanács vég­
rehajtó bizottságának titkára tar­
tott beszámolót

— A választások előkészítésé­
ben, a választások sikeres végre­
hajtásában rendkívül komoly fel­
adat vár a tárná,csokra.

— Országunk, megyénk dolgo­
zói — mondotta — a felszabadu­
lás előtt is számos választást él­
tek át- Látják a különbséget a ré­
gi és az új választások között, hi­
szem a régi választásokat egytől. 
egyig a, felelőtlen Ígérgetések és 
a választásúján! semmittevés jel­
lemezte.

— A tanácsok feladata: ismer­
tessék az eddig elért eredménye­
ket, úgy országos, mint helyi vi­
szonylatiban. Ismertetni kell mit 
kapott a város, a község a felsza. j 
badulás óta, az elmúlt választás *

óta. Nincs megyénknek egyetlen 
olyan helysége, amely ne tudná 
az élvek, a tények sokaságát fel­
sorakoztatni. »aigitációs munkájá­
ban. össze kell hason! 1 tani a, köz­
ség fejlődését, lakói életét a fel­
szabadulás előtti nyomorúsággal. 
Meg kell nézni a múltban liánján 
jutottak magasabb iskolába és 
most kik vannak főiskolában, kik 
tanulnak a Szovjetunióban, vagy 
kik néphadseregünk tisztjei. A 
választási agit-á.ciónak e mellett 
mozgósítani kell minden soronié- 
vő termelési feladatra a mező. 
gazdasági munkák határidőre tör 
ténő végrehajtására, az ag.ix> ék 
zooteclmikai eljárások alkalmazá­
sára, a begyűjtési tervek mara. 
déktialam megvalósítására, az adó­
bevételi tervek teljesítésére, a 
szocialista törvényesség betarts. 
sára.

Az értekezleten többek között 
felszólalt Gyökös Mihály eivtárs, 
a megyei pártbizottság képviselő­
je és Kovács Tibor, a belügymi­
nisztérium kiküldői tje.
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Előre a választási békeverseny sikeréért!
Debreceni Gépifermentáló:

29.239 forint értékű árú —■ terven felül
A Debreceni Gépifermentáló 

dolgozói nagy lelkesedéssel csat­
lakoztak a Gheorghiu-Dej Hajó­
gyár dolgozói által kezdeménye­
zett választási békeversenyhez. 
A dolgozók vállalták, hogy a fel- 
szabadulási hét lendületét fokoz­
va terven felül május 17-ig, a vá­
lasztás napjáig 29.239 forint ér­
tékű árut termelnek.

Az üzemben megtartott röp- 
gyüléseken a dolgozók ezenkívül 
még az alábbiakat ajánlották fel 
a további sikerek elérése érdeké­
ben:

„1. Május 17-ig szóló tervün­
ket május 12-re teljesítjük.

2. Megjavítjuk együttműködé­
sünket az összes dohánygyárak­

kal és a szállítási kötelezettsé- 
I günket a határidő előtt három 
nappal hamarabb teljesítjük.

3. A karbantartó részleg dol­
gozói 10.000 forint értékű mun­
kát végeznek el — régi anyagok 
felhasználásával a fermentálógép 
szerkezetének javításánál.

4. A selejtcsökkentés terén 5800 
forint értékű megtakarítást vál­
lalunk — ezzel is erősítve nép­
gazdaságunkat.

5. ígérjük, hogy a választás 
napjáig üzemünkben nem lesz 
igazolatlanul mulasztó és elkéső 
dolgozó.”

A dolgozók közül Pázmándi 
Istvánná ifjúmunkás vállalta, 
hogy napi tervét 6 százalékkal

1 túlteljesíti. Kompár Julia és Var­
ga Róza sztahánovista ifjúmun­
kások áprilisi tervüket 4 nappal 
hamarabb fejezik be. Ugyanezt 
vállalta Molnár I. Jánosné szta­
hánovista. A többi dolgozó is fel­
ajánlotta, hogy a felszabadulási 
héten elért eredményét túlszár­
nyalja.

Végül a választási agitáció 
megjavítása érdekében az üzem 
pártszervezete kötelezi magát ar­
ra, hogy először ma, április 12-én 
G0 népnevelő megy ki a boldog­
kerti alapszervezethez_népne­
velő munkára,.

Karok József 
párt titkár

Debreceni Gőztéglagyár:
Eton a mgiftftrte« bebazztó az else negyedévi lemaradásgtóat

Pártunk Központi Vezetősége 
1952. november 29-i ülésén alap­
vető feladatként jelölte meg az 
üzemek számára a tervek mara­
déktalan teljesítését és túltelje­
sítését, valamint az ütemes ter­
melést. E cél elérése érdekében 
mi, a Debreceni Gőztéglagyár fi­
zikai és műszaki dolgozói öröm­
mel csatlakozunk a Gheorghiu- 
Dej Hajógyár versenyfelhívásá­
hoz, éppenúgy, mint a többi deb­
receni üemzek.

Vállaljuk, hogy második ne­
gyedévi tervünket a nyersanyag­

gyártásban teljesítjük és behoz­
zuk a második negyedév végére 
az első negyedévben történt le­
maradásunkat. Továbbá: a máso­
dik negyedévi égetési tervünket 
100 százalékosan teljesítjük, El­
érjük jó felvilágosító munkával, 
hogy a kemence munkásai a vá­
lasztás napjáig bekapcsolódjanak 
az „éptégla mozgalom”-b;i. így 
biztosítjuk a jóminőségü tégla ki­
hordását. Az agyagbánya dolgo­
zói vállalják, hogy a második ne­
gyedévi nyerstégla gyártáshoz 
szükséges agyagmennyiséget

mindennap biztosítják. A gépház 
dolgozói viszont azt ajánlják fel, 
hogy szorosan együtmüködve a 
fenti üzemrészek dolgozóival, min­
dent elkövetnek, hogy a gépi be­
rendezés zavartalanul dolgozhas­
son. Fokozott gondot fordítunk a 
gépek megelőző karbantartására, 
olajozására, valamint a csillék­
nek és a nyerstégla-kocsiknak a 
kenésére.

Vállalásunkkal versenyre hívjuk 
az Alföldi Téglagyárat és a Hor­
tobágyi Téglagyárat.

VÁLASSZ'.

Zsellértanyák, földbevájt lakások 
Tüdővész, éhínség,
„Köpködő” a városunk szivében, 
Munkanélküli ezrek hada —
Piszkos, szennyes, ocsmány élet.
Mit ránk kényszerítenek aljas férnek 
Herék!
Kik tétlenül gazdagodtak,
Eresztettek pocakot,
Üdültek Monl-Rivierdn,
Szívták az élet mézét.
Míg a nép drága verítékét 
Hullajlva húzta az igát.
Emlékszel? Ne feledd!
És ne feledd 
Az álmatlan éjszakákat,
Gondok és jajok özönét,
Kenyérért könnyes gyermekeid arcát 
Kiknek protekció nélkül 
Nem jutott tanár.
Asszonyodat,
Kinek szeméből kiszökött a fény, 
Elfonnyadt, mint ősz derétől 
Sárgult falevél,..
Ne feledd! —
Hogy le tudd mérni: mit kaptát... 
Mikor’ fény támadt az éjszaka helyén 
És új tavasz csillant 
Szovjet szuronyok hegyén. 
iVe feledd! — És válassz,
Válassz a tegnap és holnap között 
Amely munkád nyomán alakul 
S már rádnevet a jelen ablakán ál.

OBERSOVSZKY GYULA

♦♦♦♦♦♦♦♦«*

Boldog vagyok, hogy szavazhatok

Epít&gépfíarbantartó Vállalat:
A második negyedévi tervet 106 százalékra teljesítjük

Az Építőgépkarbantartó Vállár 
lat dolgozói, csatlakozva a Gheor­
ghiu-Dej Hajógyár választási bé­
keverseny kezdeményezéséhez, 
versenyre hívták az összes Épí­
tőipari Gépesítő Tröszt köteléké­
be tartozó vállalatokat. Vállal­
ták, hogy második negyedévi 
tervükét 106 százalékra teljesí­
tik. A szállításoknál a határidőt 
szigorúan betartják, amelyet ed­
dig már több esetben elmulasz­
tottak. A Gazda-mozgalom segít­

ségével 15.000 forint értékű hul­
ladékanyagot dolgoznak fel a ja­
vításra kerülő gépekhez.

Fogadalmat tettek arra is, 
hogy május 17-re, a választás 
napjára nem lesz az üzemnek 
egyetlen olyan dolgozója sem, 
aki 100 százalékon alul teljesíte­
né tervét.

Horváth Gyula kezdeményezé­
sére a brigádok párosversenyben 
állnak egymással, úgy minőségi,

munka, mint anyagtakarékosság 
tekintetében.

Azt írták végül vállalásukban 
az Építőgépkarbantartó Vállalat 
dolgozói:

„Most, amikor új szerelőcsar­
nokban dolgozunk, úgy köszön­
jük meg ezt pártunknak, Rákosi 
elvtársunknak, hogy még több 
és jobb munkát végzünk. Egyem- 
berlcént sorakozunk fel a párt és 
Rákosi elvtársunk vezette fíév- 
front mögött.”

Amikor az iskola újságjait a 
postás kezembe adta s olvasni 
kezdjem, hogy minden 18 éven 
felüli fiatal szavazhat megdob­
bant a szívem. Boldogan vittem 
az újságot tanuló társaim elé az_ 
za!, hogy szavazhatunk, mert aki 
a 18 évet betöltötte január l_ig 
szavazatát adhatja a Népfrontra.

Ifjúságunknak ezt az újabb 
szép kitüntetésiét úgy kell ünne­
pelni, hogy jobban kell tanulnunk, 
erősítenünk kell a DISz szerveze­

tet. Be kell bizonyítanunk, hogv 
mélfcóak vagyunk a haza ' bizaí 
mára.

Azt hiszem ezekben a napokban 
nagyon sok fiatal örömmel gondol 
arra, hogy szavazhat. Én a ma­
gyar ifjúság új harcosaival a 
Népfrontra adom szavazatomat, 
hogy még egységesebben, még 
összeformttabban menjünk az y 
győzelmek felé.

Majsicz Miklós
Hajdúböszörmény.

I versenyben továbbra Is élen akarok járni
1952 februárjában tör­

tént, amikor elhatároztam, hogy 
üzembe megyek dolgozni. Másnap 
már fel is kerestem az Orvosi 
Müszergyár párttitkárát és el 
mondtam neki, mi a vágyam.

— Nincs semmi kifogásom — 
mondotta a párttitkár elvtárs - 
üzemünk várja az ifjú munkáso- 
kát, várja az új erőt.

Úgy éreztem, hogy a szívem 
gyorsabban dobog ettől a várat­
lan kedves beszélgetéstől. Elmon­
dotta a párttitkár elvtárs, hogy 
milyen nagy feladat előtt áll az 
üzem _ a terv mielőbbi teljesíté­
se és a minőségi munka megja­
vítása terén. Délutánra járt az 
idő, amikor elbúcsúztunk egy­
mástól.

Néhány nap múlva már meg is 
kezdtem a munkát. A csiszoló 
üzemrészbe vitt a párttitkár elv­
társ. Szokatlan volt először a gé­
pek zúgása, a lányok vidám ka­
cagása.

Hogy is tanulom én meg a csi­
szolást __ tűnődtem magamban_
ki fog nekem segíteni, hiszen nem 
ismerek senkit az üzemben? De 
segítségemre jött a művezető és 
a mellettem lévő gépen dolgozó 
Tréki István elvtárs. Megmutat­
ták a különböző munkafogáso­
kat. Tanítottak, oktattak. Szak­
munkást neveltek belőlem.

Hogy szakmunkás lehettem, a 
pártnak, Rákosi elvtársnak kö­
szönhetem. Rákosi elvtárs sza­
vai adtak erőt, öntöttek belem 
lelkesedést. Életem legboldogabb 
perce volt ez. Szakmunkás let­

tem. Ezután másképpen ment a 
munka. A.z első hónapban csak 
100 százalékot értem el. Tréki! 
elvtárs azonban ezután is segí-i 
tett, állandóan átadta munka-' 
módszerét, ennek segítségével ál­
landóan emelkedett a százalékom 
Ezzel egyidőben alakult ki köz­
tünk mind erősebben az elvtár- 
sias, kollektív szellem. Nemcsak 
gyakorlatilag mutatta meg a fog­
fogó csiszolását, hanem elméleti­
leg is állandóan oktatott. A DISZ 
politikai iskolán is sokat tanul­
tam. Megtanultam, mit jelent 
népgazdaságunk számára a jó 
munka, mit jelent a gépek lelki- 
ismeretes kezelése. Mint tanít­
vány a tanítóra, úgy hallgattam 
Tréki elvtársra, aminek meg is 
lett az eredménye.

A százalékom grafikonja
napról napra emelkedett. 
Kezdtem megközelíteni Tréki elv­
társat. Ez az előrehaladásom 
azonban csak örömet váltott ki 
belőle. Nem szégyelte azt, hogy 
a tanítvány legyőzi mesterét. így 
is lett. Január hónapban 150, 
február hónapban 180—170 szá­
zalékot értem el. további ered­
ményem fokozásához legnagyobb 
lendítő erőt a felszabadulási hét 
versenye adott. Április 4-re vál­
laltam, hogy 170-ről 190 száza­
lékra teljesítem tervemet. A fel- 
szabadulási hét utolsó napján 230 
százalékom volt. Jó munkámért

ij e' is nyertem az üzem ,,Legjobb 
ifjúmunkás” versenyzászlót.

Ez az eredmény nem megállás­
ra késztet, hanem további lendü- 

i Ißtre. A választási békeversenyre, 
! május 1-re is megtettem vállalá- 
! sómat. Megfogadtam, hogy 210- 
lől 220 százalékra emelem telje­
sítményemet. Minden reggel ko­
rábban jövök be. Résztveszek a 
10 perces mozgalomban. Ez idő 
alatt megtakarítom a gépemet, 
odakészítem a tüzikorongot, polir- 
korongot, a masszát, a faggyút 
és más szerszámot. Egész nap 
nyugodtan dolgozhatom, nem kell 
szaladgálnom anyagok után, 
minden ott van kéznél. így tudok 
minden percet kihasználni.

Most a Gheorghiu-Dej
hajógyáriak választási békever­
senye még nagyobb követeimé 
nyék elé állít. Életemben most 
szavazok először és nemcsak sza­
vazócédulával, de termelésem ál­
landó fokozásával is hitet aka­
rok tenni népi álamunk mellett. 
A békeverseny második napján 
mar 251 százalékot értem el To­
vábbra is azon igyekszem, hogy 
ifjúmunkásokhoz híven állhas- 
sam meg helyemet az ötéves terv 
sikeréért, a békéért folyó harc­ban.

Károly zsákol traktoros egy mima^n 
18 Ma! szántott fel

Nyiradonyhan 13 traktoros csatlakozott 
a választási versenyhez

Elmondta:
Bancsl Magda csiszoló 

Orvosi Müszergyár

A hajdú-bihari traktorosok 
versenyében új sikerek szülét 
nek, uj eredmények hirdetik a 
gyozniakarás erejét a több ter­
mésért indult harcunkban,

Apriüs 8. napjának eredmé­
nyeiből kiemelkedik a zsákai 
gépállomás traktorosának, Nagy 
Karolynak teljesítménye, aki egy 
műszakban 18 normálholdas lel 
jesdményt ért el.
• László elvtársnak a szov­
jet rendszerű óragrafikonos mun­
kamódszerét ismét többen vették 
aL hogy eredményeiket növel­
jek. A nádudvari gépállomáson 
hzivós II. János és Gál Imre 
csatlakoztak a versenyhez. Gál 
Imre, aki váltótársa Szívósnak, 
HU eredményt ért el. Szívós 11. 
János eredménye 8.G normál­
hold.
, A sárrétudvari gépállomáson 
uj versenyző Szabó Gyula, aki 
14.0, Szabó Lajos, aki 8.8 normál 
holdas eredményt ért el. Szabó 
Gyula április 8-án többet teljesí­
tett mint a megye legjobb trak­
torosa, Sólyom Imre, akinek 
eredménye ugyanannyi idő alatt 
11-4 normálhold.

A hajdúböszörményi gépállo­
máson Gorzsás Antal 12, váltótár 
sa, Molnár Imre 9 normálholdas 
teljesítményt ért el. Nádudvaron 
Jakab Lajos és váltótársa MoL

nár János 8—8 normálhoidas tel* 
jesitmcnnyel végezték a napot-

A tetetleni gépállomáson Egri 
Gábor teljesítménye csökkent 8 
hold az eredménye.

róth László elvjársnak, a bar­
im gépállomás sztahanovista 
traktorosának legutóbbi eredmé- 
n-yeI váltótársáé, Karakó And- 
rase 11.2 normálhold. Tóth Lász­
ló debreceni földön már nem 
versenyez tovább, mert váltótár­
sával, Karakó Andrással együtt 
visszatér Martára, az ország első 
gépállomására. A_ teherautóra 
mar felraktak G. 35-ös traktorát 
melynek jó ápolásával, kezelésé’ 
vei biztosította magának az or­
szág traktorosai sorában a leg­
első helyet.
ívm yersenyhez me.
yet Loth László indított cl a 

tegnapi napon a nvíradonyi l4u 
aromásnak már 13 traktorosa 
csatlakozott- Vállalták, hogy mű 
szaknormájukon felül minden 

frf normálholdnak megfe­
lelő túlteljesítést érnek el.

Sólyom Imre és váltótársa, 
ozabo Gábor az óragrafikon al­
kalmazásával egyre jobb ered­
ményeket érnek el. Idei teljesít­
ményük 10-én 592.2 normálhold

A két kiváló traktoros már ne* 
gyedik az országos versenyben.

Angliáíian felemeli!; a kenyér és a péksütemény érit
London, április 10. (TASZSZ)

Az angliai péküzemek tulajdo­
nosainak országos szövetsége a 
lisztárak nemrégiben végrebaj 
tott emelésével kapcsolatban kö 
zoite, hogy valamennyi kenyér­
fajta és péksütemény árát 14—20

százalékkal felemelik. Ugyancsak 
megdrágulnak a tortaféléJc és 
lisztből készülő egyéb cukrászati 
cikkek.

Április 7-én emelték a postai 
küldemények szállítási díját, 1s.
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két traktoroslány példamutatása
A VÁLASZTÁSI BÉKEVERSENYBEN

„Május 17-re túlteljesítjük évi tervünket“
A darvasi állami gazdaság vdn- 

tcien szántóföldjeinek kellős k'ő- 
■ cpen duruzsol egy traktor. Az 
áprilisi szél vidáman cibália a 
iiirossapkds traktoros Lakatos 
! iroska szőke hajfürtjeit. A fia. 
fal láng biztos kézzel vezeti a 
traktort, úgy ül a gép nyergében 
mintha odanőtt volna,

A friss szántástól egy kilomé­
ternyire, virágzó fák alatt kis

Ez a két lány „legény a való az — mondogatták — nem 
‘ tudsz olt pénzt keresni!

Lakatos Piroska egy esztendeje 
még háztartási alkalmazott volt 
Füzesabonyban és most ez a vé­
leménye:

— A legszebb dolog traktoros­
nálí; lenni, harcolni ' a dolgozó 
nép még több kenyeréért!

talpán“ — ez az igazság — vág. 
ja rá Csíki Sámuel, a, gazdaság 
igazgatója. — Minden percet 
megragadnak, jól kihasználják a 
gépet: ez a siker titka.

— Ahhoz, hogy a gépet fői 
tudjuk hasznosítani — mondja 
Molnár Júlia — első feltétel a 
gondos karbantartás. A traktoros 
legnagyobb ellensége a gépállás.

Mémm h
'I '

mm

ierBieiecseportjajÉ elvetették a gyapotéi
Hajdú.Bihar megye termelő­

csoportjai kihasználva a jó idő­
járást, három nap helyett két 
nap alatt, péntek délre 3958 kát. 
holdon elvetették a gyapotot- 

Az egyéni dolgozók eddig 1933 
holdon fejezték be a gyapot ve­
tését. Megyénkben 200 hold föld 
van még bevetetlenül az egyé­
niek vonalán. Különösen el van 
maradva a gyapotvetésben a deb­
receni és a biharkercsztesi járás 
egyénileg dolgozó - parasztsága. 
Legjobban hátráltatják megyénk

gyapot vetési tervének teljesítő: 
Hajdúhadház. Hajdúdorog és 
Hajdúszoboszló. Ezeken a helye­
ken és ahol még nem fejezték bu 
a gyapot vetését, legkésőbb hétfő 
estig fejezzék he.

Megyénk gyapotvetési terviéi 
jesítése eddig 95 százalékos. A 
vasárnapi és hétfői napon köves­
senek el tehát mindent egyéni 
dolgozó parasztjaink, hogy hét­
főn este jelenthessük: megyénk 
100 százalékosan teljesítette gya­
potvetési tervét.

Hajdú-Bili tarban 108 bizottság 
megkezdte a tavaszi határszemlét

Molnár Júlia.

sátor húzódik meg — a trakto. 
rosok pihenője. Molnár Júlia, 
Lakatos Piroska traktoroslársa 
most érkezett meg a pihenőre a 
gazdaság irodájából. Bontja < 
vaskos borítékot, menyben már 
ciusi fizetését hozta.

—- Ennyi pénzt én még soha 
nem kaptam — mondja — a 
irodában olvasva adták, de én 
újra olvasom: 278Í forint 33 fii- 
lér.

— Mennyi szántást adott érle?
— Március elsején kezdtük a 

munkát a G. 35-öspeZ, én ZS5.5, 
váltótársam, Lakatos Piroska 
218.12 normálholdas teljesítmény 
elérésével fejeztük be g márciusi 
munkát. Ez azt jelenti, hogy a 
traktorunk többet szántott [el 
Süt) holdnál eyy hónap ala.ll!

Látszik Molnár Júlia arcán a 
büszkeség, jogos büszkeség e 
Eredményeik kimagaslóak orszá. 
gos viszonylatban is. A két trak­
toros lány csatlakozott a surjáni 
kezdeményezéshez, az 1700 holdas 
mozgalomhoz azzal, hogy nem 
1700 holdaf, hanem 1750 normál, 
holdat fognak teljesíteni ebben 
az esztendőben.

Versenyre, hívlak a darvast 
gazdaság traktorosait. A verseny 
kemény iramban tarU de a nyolc 
férfi traktoros nem tudja meg- 
ciőzni íj hetek óta tartó verseny­
ben a két traktoroslányt. Április 
10-én Sárvári László és váltó­
társa, Angyal József közelítették 
meg a legjobban a két trakloros- 
lány teljesítményét, túlhaladlak 
az 500 normálholdon, de Molnár 
Júliáik ugyanakkor már a 000 
normálholdas teljesítményt is 
maguk mögött hagyták.

— ördögé van ennek a két lány­
nak — mondja Sárvári László.

Lakatos Piroska,
Ezt megelőzhetjük a jő karban­
tartással és mi ezt csináljuk. 
Ápoljuk gépiinket és nem is ha. 
gyolt cserben soha. Öfhónapos 
traktoros iskolán voltunk Piros­
kával a télen,_ megismertük tel­
jesen a gépet cs még jobban meg­
szerettük. A tanultakat pedig 
hasznosítjuk a gyakorlatban és 
így érünk el jó eredményeket.

A mostani eredményünket to­
vább javítjuk. A választási béke. 
versenyben vá.laliuk, hogy évi 
tervünket május 17-re, a válasz­
tás napjára 20 normálholddal 
túlteljesítjük. Mi így készülünk 
a választásra. Én cs Piroska is 
először szavazunk, ő 20 éves, én 
május 19-én leszek 19 éves.

A minisztertanács rendeleté 
előírja, hogy április 10. és 20. 
között minden községben határ­
szemlét kell tartani, hogy meg­
állapítsák, hogyan tettek eleget 
a rendelkezéseknek, megművel­
tek-e minden talpalatnyi földet 
a dolgozó parasztok.

A tavaszi halárszemle célja, 
hogy felfedje a még előforduló 
hiányosságokat és elősegítse a 
vetési terv pontos teljesítését- A 
szemlebizottságoknak meg kell 
állapítani, hogy a községek ha­
tárában mennyi szántóföldet nem 
műveltek meg. Kik azok, akik cl. 
hanyagolták a földek vetését, a 
bizottság köteles gondoskodni ar­
ról, hogy az elmaradt munkála­
tokat, a szántás-vetésre kijelölt

személyek öt nap alatt elvégez, 
zék.

A tavaszi mezőgazdasági mun­
ka gyors elvégzése érdekében a 
községi tanácsoknak igen fontos 
feladata most, hogy a határszem­
léket jól szervezzék meg és se­
hol ne maradjon megműveietle- 
nül egyetlen parcella sem- A jó 
munka érdekében a szemlebizoíi- 
ság munkájában részt kel] venni 
a határt jól ismerő tanácstagok­
nak, mezőőröknek, dűlőfelelősök­
nek.

Ne elégedjenek meg „bemon­
dott'1 adatokkal, minden esetben 
a helyszínen állapítsák meg: ele­
get tettek-e a minisztertanács ha­
tározatának- A szemle során 
megműveletien területnek kell 
tekinteni azokat a földeket is,

melyeket ősszel felszántottak 
ugyan, de azóta semmiféle tava­
szi munkát nem végeztek rajta.
' A tavaszi határszemlét Hajdii- 
Biliarban 108 bizottság kezdte 
meg. A leggyorsabb szervező mun­
kát Kaba végezte, már 9-én meg­
kezdték dűlők szerint a határ át­
nézését. A bizottság munkájában 
a tanácselnök is résztvesz.

Debrecenben, tekintettel a vá­
ros nagy kiterjedésű határára 3 
szemlebizottságot jelöltek ki, ’de 
10-én csak kettő kezdte meg a 
munkát. Ez hiba, mert az egy 
napi mulasztás is sokat jelent. 
Debrecen pedig nagyon is rászo­
rul a határ pontos ellenőrzésére, 
mert leghátul kullog a megyé­
ben a szántásban-vetésben.

A BOLDOG, BIZTOS ÉLET ÚTJÁ1S
Karácsony Imre életéből

Sok vihar, nyári zápor elvonult 
már a debreceni földek felett. Sok 
eső hullott Nagyszepesen is. De 
semmiféle felhőszakadás nem 
moshatja el Kádár Balogh Kulák 
aljasságát, ahogy cselédeivel 
bánt. A múlt kisemmizett, meg­
alázott emberei, mint Karácsony 
Imre elvtárs is, sokat tudnak er­
ről beszélni.

A darvasi gazdaságban a vá. 
laszfási békeversenyhez először 
a két traklorosiány csatlakozott, 
de nyomban jelentkeztek a ver­
senytársak: Sárvári László és 
Vngyal József. Ok is vállalták 

május 17-rc az évi tervüknek 20 
normálholddal való túlteljesíté­
sét-

így gyorsul a rnunka, így foko. 
zódik a lelkesedés a darvasi gaz­
daság dolgozóiban. Jó munkával, 
napi feladataik túlteljesítésével 
már szavaznak ők, harcolnak 
napról napra egyre jobban békés 
életükért, boldog holnapjukért- 

Ebédszünetben szóbakerülnelc 
az elmúlt évek. Molnár Júlia ar­
ról beszél, hogy 10 éves korában 
már kapát nyomtak a kezébe, 
mert kellett az ő munkája is a 
szűkös kenyér megszerzéséhez.

— Soha nem hittem volna, 
hogy ilyen boldog lesz az életem 

mondja — de ezért is harcol­
ni kellett nekem, mert sokan vol. 
tak. akik le akartak beszélni a 
traktorosságról: — Nem lánynak
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Sárvári László. ingyal Józset

Már órák óta folyt a bor, szólt 
a hegedűsök „száras fáján” a ci­
gányzene. Az ordít ozás, a vendé­
gek kurjongatása felverte az 
egész környéket.

— Bankett van m,egint Nagy- 
szepesen, mulat a nagyságos úr 
— vették tudomásul az emberek. 
8 ez a hangzavar, mint nyugta­
lanító moraj, keringett a cseléd­
lakások felett, beleütközött az 
ablakokba, bele nyilallott az em­
berek szivébe.

__ Bezzeg, nekik telik, mi meg 
éhezünk.

— Nincs mit adni gyerme­
keinknek.

— Még bérünket se fizeti meg, 
sokszor a gazember ...

Karácsonyék „portája” körül 
is anyjuk szoknyája mellé húzód­
tak a gyermekek. Ilyenkor, mi­
kor bankettezett Kádár Balogh 
kulák, még a tanyához sem volt 
szabad közel menni. Ezt szigo­
rúan megtiltotta a zsíros gazda, 
hogy ne lássa senki, hogy élnek, 
milyen nyomorúságosán öltözköd­
nek kenyérkeresöi.

... Keserves és nehéz évek vol­
tak ezek _ emlékszik vissza Ka­
rácsony elvtárs a Kádár Balogh- 
nál eltöltött időkre. Mint minde­
nesnek, két gyermekével, felesé­
gével együtt jóformán még bete­
vő falatra sem tellet. Hiába dol­
gozott pitymallattól csillag feljöt­
téig, ez csak a hutáknak hozott 
hasznot, ö lett egyre zsírosabb, 
egyre gazdagabb. De még ez a 
megfeszített kemény munka sem 
volt Kádár Baloghnak elég. Ha 
kint járt „birtokán”, állandóan 
üldözte, hajszolta cselédjeit. Még 
a pihenő na.pot, a vasárnapot sem 
lehetett tőle nyugodtan eltölteni. 
Ilyenkor volt a „parancskiosztás” 
Debrecenben, ha tetszett, ha nem, 
a cselédeknek, mindeneseknek ál­
landóan a városba kellett gyalo­
golni.

... 1934-ben, mikor Karácsony 
elvtárs Jaképnél hagyta a hutá­
kat, s változtatott ezen, azt hitte,

hogy a megaláztatásnak, a nyo­
morúságnak nagy részére is pon­
tot tesz.

—. No, majd a városban minden 
másképp lesz, bent jobban meg­
becsülnek bennünket _ biztatta
feleségét. Keservesen csalódott, 
Nagynehezen ugyan felvették a 
vasúthoz (először mint széntéri 
munkást, majd mint kazán mosót 
alkalmazták), de már az első hé- 
i- kben rájött arra, itt sem veszik 
semmibe az embert, itt is lenézik, 
megvetik a munkásokat.

Tizennyolc fillér órabér, megfe­
szített, nehéz munka mellett 
munkásoknak, s a fűtöknek még 
annyi joguk sem volt, nagy a 
fietróba”, vagy ahogy akkor ne­
vezték, a Fűtöház „pihenőjébe’ 
bemehessenck. Ide csak a moz­
donyvezetők, vagy magasabb ran­
gnak voltak hivatalosak. Az épü­
let körül ténfergőket és kíván­
csiskodókat egyszerűen elzavar­
ták, tovább menesztették. A.zt 
sem tűrték el, hogy a dolgozók 
egymást tegezzék, az „úr” meg­
szólítás volt mindenütt a hivata­
los. 8 ha a fűtök, vagy munká­
sok szolgálatba érkeztek, felette­
seiknél vigyázz állásba merevedve, 
jelentkezniük kellett. Ez a vas- 
kalaposság a 10—ÍZ óráig tartó 
fárasztó, nehéz robot, az alacsony 
fizetés, a szüntelen megaláztatás, 
mint valami lassan, de biztosan 
ölő méreg emésztette, sorvasztot­
ta az embereket.

A múltra csak Így, ilyen kese­
rű szájízzel, ilyen sötét képet 
festve lehet visszaemlékezni. Mi­
lyen más, milyen örömteli, bizta­
tó ezzel szemben a felen. Már 
1946-ban, 1947-ben érezte Kará­
csony Imre elvtárs, hogy a régi 
szellem helyébe új költözik a 
vasútnál is, hogy soha nem látott 
fejlődés lehetőségeit teremtette 
meg a felszabadulás. Eleinte 
ugyan még változóban volt. min­
den, de ez a változás már előre 
jelezte a nagy győzelmek, a nagy 
sikerek közeledtét. így is lett. 
Karácsony elvtárs egyéni élete, 
munkássága, helytállása ’s fényes 
példa erre. 1948-ban már a leg­
jobb fűtök között ehet nevét ta­
lálni. Harcol az újért, a haza erő­
sítéséért. 1949-ben a Sztálini Mű­
szakon versenyre hívja ki társait, 
ezzel lázba hozza az egész Fűtő- 
házat. A tét nagy: ki esz az el­
ső, ki állja meg legjobban helyét

a gépkarbantartás, a géptisztító# 
terén? A versenyt Karácsony 
elvtárs nyeri meg s elismerésül 
már akkor 500 forint pénzjutal­
mat kap. Ez a siker még jobban 
felvillanyozza, még lelkesebb 
helytállásra készteti. 1951 tava­
szán mint segédmozdonyvezotö, 
megkapja a sztahánovista okleve­
let és ugyanez év őszén a seta 
hánovista jelvényt. Hónapokon 
át 35 százalékkal teljesíti tül 
elegytonna tervét, a javítási költ­
ségek 80—90 százalékos megta­
karítása mellett, ezért jár ez a 
nagy elismerés. Ezt a szintet 
1952-ben is megtartja, így május 
1-én másodszor is sztahánovista 
jelvényt kap.

Élagy győzelmek, nagy ünnep­
napok voltak ezek _ a régi nyo­
morúság, megaláztatás után_
Karácsony elvtárs életében. 8 
ezek az ünnepnapok most sem. 
fogynak, sőt inkább szaporodnak- 
Csak alig féléve kapta meg egye­
dül a fűtőháziak közül a „Kiváló 
Vasutas” jelvényt, s a vele járó 
1000 forint pénzjutalmat.

Keresetéből s a prémiumokból 
nyugodtan, boldogan neveli hét 
gyermekét. Közülük István moz­
donyvezetőnek, a kis pufók, édes- 
arcú Eszter pedig orvosnőnek ké­
szül. Maga Karácsony elvtárs is 
tanul, képezi magát. Most jár la­
katos tanfolyamra, rövidesen 
vizsgázott mozdonyvezető lesz be­
lőle. Az álom, amire a múltban 
még gondolni sem mert, megvaló­
sul, beteljesedik.

Népszerűsége és sikere azon­
ban nemcsak abban van Karácsony 
elvtársnak, hogy sztahánovista. 
Mint kommunista, mint pártve­
zetőségi tag is, fáradhatatlanul 
neveli, tanítja az embereket.

— Nincs szebb feladat_mond­
ja _ mint sokat tenni az újért,
minden erővel harcolni a régi el­
len. Ezt nemcsak hangoztatja, de 
élete céljává, értelmévé is teszi.
A párt, a népi állam boldog, de­
rűs életet biztosított maga s hét- 
gyermeke számára. Ezt úgy há­
lálja meg, hogy példásan helytáll 
a termelésben, a pártmunkában. 
Dolgozó társai azért szeretik, 
ezért becsülik. Karácsony elvtárs 
ezt a becsületet meg is érdemli, 
mert olyan ember, aki nap mint 
nap sokat tesz azért, hogy győze­
lemre vigyük hazánkban a szo­
cializmust.
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Csennie Mihűfy dereeshei upú tplébűn o$ 
és ami mögötte mm

i Párt én pártépitéi»

A lelkek mélyére betekinteni 
nem könnyű dolog, különösen, 
ha olyan emberről van szó, mint 
Csernus Mihály derecske! apát 
plébánosról. Ki merne olyasmi­
re vállalkozni, hogy a szentéletű 
apatúr múltjáról és jelenéről egy 
kissé fellebbentse a fátylat és 
ha nem is a lelke mélyére, de a 
múltjába beleldnlsen. Az apátúr 
finom szövésű fátyollal takargat­
ja azokat a ténykedéseket, ami 
nem tartozik a hívekre és ami 
nem vetne valami jó fényt, „is­
ten méltatlan, bár, de hivaialos 
szolgájára’1, fiz a finom szövésű 
fátyol Csenius Mihály modora, 
egész megjelenése. Mély reve­
rendával köszön híveinek, a köz­
ség vezetőinek már jóelőre. Mély 
meghajlás, süvegemelés, „dicsér- 
tessék (i Jézus Krisztus", „jó na­
pot lelkem'', „szabadság'', kinek 
hogy dukál. Nyájas, közvetlen 
modorban beszél mindenkivel, a 
világon senkit meg nem sértene. 
Cukrot ad a gyerekeknek az ut­
cán, sőt még pénzt is. Megsimo- 
gátja a gyermekek fejét, „ilyene­
ké u mennyek országa" — szokta 
mondani a biblia szavaival.

Mindezek dacára mégis vállal­
kozunk arra, hogy egy kicsit kö­
zelebbről betekintsünk a szent- 
életű férfiú múltjába és jelené­
be- Fellapozzuk a régi újságokat, 
elbeszélgetünk olyan emberekkel, 
akik a íinomszövésű fátyol mö­
götti Osernus Mihályt is ismerik.

&
" 1935 március. Az ország vá­

lasztanra txeszui. a iívt'lhy-kor­
mány nyílt szavazással, külön­
féle választási csalással igyek­
szik még a kormánnyal egyhúron 
pern dűlő hivatalos ellenzék jc-

islen rendelése”, „isten útjai ki- 
jürkcszheietlenek'' és hasonló 
mézes mázos szavakkal .vigasz­
talta a szerencsétlenek hozzátar­
tozóit. Amikor elcsitultak az eset 
hullámai tovább folytatta meg­
szokott életét. Ivott,' kártyázott, 
kupeckedett és hirdette a nyo­
morgó endrődi parasztoknak: 
„boldogok a békességre igyelce- 
zűk, mert övék a mennyeknek 
országa'',

Koioh Imre elv társ azt is el­
mondja, hogy nem köszönt ő 
mindig előre, sől Balázs Imrét 
egyszer az utcán ütötte pofon, 
mert elfelejtett köszönni. Dávid 
Elek kisparaszti behivatta, az 
irodába és az asztalra kitett 
pisztolycsövét feléje fordítva pró. 
hálta „rábeszélni", hogy ada­
kozzon az anyaszenfegyház javá­
ra. Azt mondják az endrődiek, 
hogy jobb kupec volt, mint pap- 
Egy-egy jól sikerült lóvásár után 
olyan dáridók»t csapott kulák 
barátaival, hogy másnap még a 
miséről is elfeledkezett. De arról 
nem feledkezett cl, hogy a cse­
lédeit. a munkásait becsapja. 
Negyedén, ötödén adta a kapálni 
valót, kit hogyan tudott becsap­
ni. Egyszer sommások dolgoztak 
nála, kukoricát morzsol lak. Az 
apátúr munkabérük 15 százalékát 
lefogta, mert hosszú ebédidői 
tartottak, holott nem napszám­
ban dolgoztak. Az ügyből peres­
kedés lett, de akinek ,,Krisztus a 
barátja, nem kárhozik el’1, Cser- 
mis sem kárhozott el és a sze­
gényembereit keserves munkával 
megkeresett fillérjei az apát úr 
feneketlen zsebébe vándorollak.

így élt az úr szenféletü szol­
gája, amíg nem jött a felszaba­
dító Szovjet Hadsereg — akkor

* isi o<ln endrődi 
tek a síivé! és a 

egy-egy golyó, 
megölték

<h döbbenetében, 
> lések csuk hat 
i be, énért nem 
rrói, hojTV * eie- 
Lnjos « gyulai 

4 vérengzés hu- 
síámo azonban 

hozeávetőlcnes 
Is ifi—SS sebesült.

verek. A golyók hátulról érték 
a tömeget, őszintén szólva, azt 
hittem, hogy vaktöltésről van 
S-/.4 Csak később vettem észre, 
hogy mellettem egy gyermek 

lefordult a tőidre...
tirg-jst j-irm. hegy már délelőtt 

kaptunk órle.sités! arról, hogy Ru­
binok on d lődi fökevteaéuek. Cser­
nyit?, Mihály apát plébánosnak' g 
Meri mey akarják zavarni a unit­
ié é Az értesülést írásban vtováb-i

akkor azt ,) 
lövések dór 
helyszínére r 
pílotlam a h 
alapján, bog

képviseli

Mee kell 
sö'nséu az os. 
Utasnak r lep 
oszlott, e.sakf 
nek arról It

(A Népszava 1935 március 22-i számából)
leltjeit is elütni a mandátumtól. 
A legkülönfélébb kortesfogásokat 
alkalmazza. Adott esetben nem 
niad vissza a legkeményebb esz­
közöktől sem-

Endrődön, ebben a békésme­
gyei községben Rubinok István 
kormánypárti képviselő megvá­
lasztásán szorgoskodik a kortesek 
egész hada. A főkortes: Csernus 
Mihály apátplébános, volt or­
szággyűlési képviselő, kormány­
főtanácsos, a békésmegyei bank 
elnöke, az endrődi rórn. kát- 
anyaszentegyház pásztora és 300 
hold föld korlátlan ura.

1935 március 20, szerda. Az el­
lenjelölt gyűlésének időpontja 4 
órára van kitűzve. A gyűlésen 
többszáz?!) vannak, de a jelölt 
tíz percet késik. Bakos Mihály 
ezoigabiró a tokaji bor mellett a 
plébánián az apátúrral üti a kár. 
tyát és onnan üzen a csendőrök­
nek, ,,zavarjátok széjjel ezt a 
csürhét". Az apátúr elégedetten 
dörzsöli a kezét, ő is megtette, 
ami tőle telt. Leitatta a korte­
seit, köztük a szolgabírót is, ki- 
ckíalta őket, hogyan csináljanak 
zavart, hogy a gyűlést ne lehes­
sen megtartani. Terve sikerült 
is. Eldördültek a csendőrpuskák, 
nyomukban jajgatás, halálhörgés, 
•kétségbeesett sikoltozás támadt. 
Hof, halott maradt az utca ho­
mokjában s szinte megszámlál­
hatatlan sebesült. Kik voltak a 
halottak: Gallai István földmun­
kás, Kovács Lajos 24 éves nap­
számos, Farkasinszki Vince ko­
sárfonó és hozzá hasonló nincs­
telenek. Gyuricza Bál in toré egy 
hónap múlva gyereket várt, de 
a, gyilkos golyók egyszerre két 
életet pusztítottak el."

Az apátúr másnap a reveren­
dával együtt gyászos arcot vett 
fe? és .nyugodjatok bele fiam.

az apátúr gyorsan kereket oldott 
és eltűnt a faluból, ahogy az 
endrődiek mondják, azt hitték 
meghalt.

*
1945 tavasza. A nemrég még 

kisemmizett, porig alázott nincs­
telen parasztok osztják .a földet, 
osztják a. jogos jussukat, amihez 
a Szovjetunió _ segítette hozzá 
őket. A sötét börtöncella mélyén 
egy még sötétebb lelkű pap ül és 
gondolkozik a nemrég még olyan 
nyugodt és gondtalan életén.' Az 
illető Csernus Mihály apátplébá­
nos, az endrődi gyilkosság bűn­
részese.

A börtönből való kiszabadulása 
titán Derecskén találjuk az apát- 
urat- Ekkor már elkészült az 
említett finom fátyol, ami igye­
kezett eltakarni azt a sok disznó, 
ságot, amit az apátúr elkövetett.

Persze, könnyű prédikálni az 
•alázatosságról, a böjtölésről, a 
szegénységről, mely különös elő­
nyöket biztosit a mennj'ország- 
bau, de sokkal nehezebb valóban 
úgy is élni. Szokták mondani, 
bogy „aki egyszer rászokik a lo­
pásra, az nem egykönnyen szokik 
le róla", Az apátúr sem szokott 
le a dolgozók becsapásáról. 70 
hold földjét olyan haszonbér 
mellett adta ki, ami majdnem 
kétszerese volt a rendeletben 
megállapított haszonbérnek. Kö­
tött egy szerződést a haszonbér­
lőkkel a rendelet szerint, de a 
valóságban saját maga szabi a 
meg, ki mennyi haszonbéri fi­
zessen — A föld kitűnő minősé- 
ff« "7 írja az apátúr a bérlőkhöz 
küldött levelében — « köveséit 
mellett fekszik, konyhakertnek 
kiválóan alkalmas, tehát maga_ 
sabb haszonbér jár ér^e ” Az 
már nem zavarta az apái urat, 
hogy pl a Dávid Ferencnek ki­

adott főidből 5 hold rét, erdő, 
árok, stb., de követelte a húst, 
a káposztát, a tejet, a tojást és 
mindazt, amit a saját maga meg­
fogalmazott szerződésben kikö­
tött és ami elengedhetetlenül 
szükséges volt ahhoz, hogy test­
súlya meghaladja a 100 kilót, és 
arca pirosabb legyen, mint a leg­
ünnepibb miseruha.

Ha valamelyik bérlő nem fize­
tett időben, kiprédikálta a temp­
lomban. — Nem adjátok meg az 
istennek, ami az istené — dö­
rögte az apátúr.

Dávid Ferencnek egyszer sú­
lyos beteg lett a felesége. El­
ment az apátúrhoz megkérdezni, 
nem vesz-e malacot, mert pénz 
kellene az orvosságra.

— Veszek ér, Ferenc — mon­
dotta — hozza csak e],

Dávid Ferenc el is vitt-e a ma­
lacot, de pénzt nem kapott érte, 
mert az apátúr olyan haszonbér­
be fogta le az árát, ami már ré­
gen ki volt fizetve, ami jogos 
sem lett volna.

A bűnlajstrom ezzel nem ért 
véget. Az apátúr a politizálásról 
éppúgy nem szokott le, mint más 
egyébről, csak most ügyesebb 
formában igyekszik „dolgozni". 
Azt ő nem igen mondja, hogy az 
állam és az egyház közölt létre­
jött megegyezéssel nem ért egyet, 
de a valóságban azt csinálja. 
Nem nézi ő szívesen, hogy az 
öntudatra ébredt, tanulni, műve­
lődni vágyó emberek, fiatalok 
vidáman élnek, dolgoznak, •’zá­
rak óznak, ősszel házról házra 
járt és próbálta rábeszélni a szil. 
lüket, hogy írassák be hittanra 
a gyermeküket. A cédulák előre 
meg voltak írva, csak alá kellett 
írni. Még az sem zavarta, hogy 
pl. Makula György még iskolába 

I sincs beíratva, fő, hogy hittanra 
í járjon.
í Az apátúr másképpen is meg- 
I sérti a megegyezést. Amíg a fa- 
1 luban békés szándékokat han- 
! goztat a papi gyűlésen, a béke- 
I mozgalom ellem .beszél,, 
i idézzünk csak néhány sort 
i a „Kereszt“ című katolikus új- 
1 súg augusztus 7-iki számából:

„A hajdú-biharmegyei papi 
békegyűlésen Csernus Mihály de­
recske] apátplébános felszólalása 
mulatta meg a megjelentek elég 
szép száma miatt kissé túlmeg­
elégedett békebizottsági vezető­
ségnek, hogy nekik sem lehet­
nek illúzióik a klerikális reak­
ciót illetően. Mennydörgő hangon 
az apátúr nevetséges módon a 
papi békemozgalmat vádolta 
meg olyan jelenségekért, mc'yc- 
ket köztudomás szerint éppen a 
hozzá hasonló reakciósok okoz­
lak egyházunk életében. A dörgő 
hangon leadott vád után az 
apátúr a válasz! meg nem várva,
otthagyta az egybegyűlteket

Azt hisszük, helyes volna az 
egyház szempontjából is, ha 
nemcsak a gyűlésteremből, ha. 
nem. az aktív lelkipásztorok so­
rából is távozna.“

íme a szentélet,fi férfiú másik 
eleiének cgy-két részlete, .-mit 
kevesen ismernek. Ismerje me» 
és tudja meg mindenki, hogy a 
mezcs-mázos szavak, a hajlon­
gj, a hízelgés mögött a dolgozó 
nép, a béke ellensége húzódik 
meg. ________ p. i

Egészségügyi dolgozók 
értekezlete 1 íebrecenben

Április 14-én összejönnek a me­
gyében működő egészségügyi dol­
gozók, hogy megbeszéljék az el­
múlt év_ eredményeit, hiányossá­
gait és irányt szabjanak a folyó 
évi egészségügyi munkának. 
Ugyanezen az összejövetelen fog­
ja megkapni a Megyei Tanács 
vándorzászlaját a legjobb egész­
ségügyi munkát végzett járás és 
egészségügyi intézmény.

A beszámolót dr. Fónai Sándor 
elvtárs, a Megyei Tanács egész­
ségügyi osztályának vezetője 
tartja.

Taggyűlés a 6J\1 Építőipari 
Vállalat egyik építkezésénél

A 61/1 Építőipari Vállalat
színházátjámi építkezésénél dol­
gozó kommunisták pénteken dél­
után taggyűlésre gyűltek össze. 
Ez a taggyűlés lett volna 
hivatott arra — amint ezt 
Nagy József elvtárs, az alapszer­
vezet párttitkára is hangsúlyozta 
beszámolója, elején — hogy moz­
gósítsa a pártszervezet tagjait a 
választási előkészületek felada­
taira. A szinházátjárói építkezés­
nél megtartott taggyűlés azonban 
nem töltötte be ezt a feladatát- 
Már a taggyűlés előkészítésénél 
•hiba történt. E hibának a gyöke­
re a 61/1. Építőipari Vállalat egy­
séges üzemi pártvezetőségnél ke­
resendő. Az egységes pártvezető- 
ség nem készítette fel gondosan 
az alapszervezeti titkárokat a 
mostani taggyűlések megtartásá­
ra. Mint Nagy elvtárs mondot­
ta: a múlt hónap 27-e körül volt 
előkészítő az alapszervezeti tit­
károk részére, ahol még konkré­
tan ők sem kapták meg a felada. 
tokát a választással kapcsolato­
san. Ezekülán feltételezhető, hogy 
a többi építkezéseknél megtar­
tott taggyűlések sem töltötték he 
feladatukat, nem' mozgósították 
a pártszervezet tagjait a válasz­
tási agifációs munkában való 
részvételre, nem szabták meg 
konkrétan egy-egy parttag részé, 
re a feladatokat. Nagy elv- 
társ mégis beszélt a választás 
feladatairól, ez annak tudható

iiügj UiUi v ciauá <*. ép
vezércikkét a taggyűlésekről.

Nagy József elvtárs az
alapszei vezet titkára beszámoló­
jában — helyesen — emlékeztette 
a taggyűlésen résztvevőket az 
építőipari munkások múltbeli 
nyomorúságos helyzetére. Beszélt 
arról, hogy még .a munkához sem 
volt joguk, a munkanélküliség 
veszélye állandóan feje felett le­
begett annak is, aki valami mun­
kát kapott. Ha már egy építő­
munkás az év 52 hetéből 20 he­
tet dolgozott, az már sok is volt. 
Arra meg egyáltalán nem gon­
dolhattak, hogy munkájukért ki­
tüntessék őket.' Majd arról a ha­
talmas fejlődésről beszélt, ame­
lyet a felszabadulás hozott meg 
az építőmunkások számára is. A 
munka az építőiparban is becsü­
let és dicsőség dolga lett. Az 
építőmunkásokat ma megbecsü­
lik, munkájukért kitüntetik. A 
vállalatnál 130 okleveles sztaiiá- 
novista van, több mint 20 dolgozó 
szlahánovista jelvény birtokosa. 
Csáki János pedig kiváló mun­
kájáért megkapta a Magyar Nép­
köztársaság Érdemérem II. foko­
zatát.

Ezután arról beszélt Nagy elv­
társ, hogy Alkotmányunk milyen 
jogokat biztosít a dolgozók szá­
mára. Beszélt a fizetett szabad­
ságról, a pihenésről, üdülésről, 
az egészségvédelemről, a társa­
dalmi biztosításról. Majd arról: 
hogyan hálálják meg a dolgozók 
pártunknak és kormányunknak 
azt, amiben a felszabadulás óta 
őket részesítette. Itt a felszabadu­
lási hét eredményeiről beszélt. 
Megdicsérte a Béke állványozó 
brigádot, amelynek tagjai éjsza­
ka is dolgozlak az állványok és 
gerendák elhelyezésén. Ez a bri­
gád a felszabadulási hét alatt 
148 százalékról 169 százalékra 
emelte teljesítményét. Jánki La­
jos kőműves brigádja 105-rőI 
116-ra a Nagy elvtárs kőműves 
brigádja pedig 119-ről 129 .száza­
lékra, a Balázs ács brigádja — 
amely a felszabadulási hét előtt. 
100 százalékon alul -teljesített — 
elcrfc a 107 százalékot.

A színházátjárói építke­
zés teljesítette első negyedévi 
tervét, de maga a vállalat nem. 
Nagy elvtárs megemlítette ezt, 
de nem mutatott rá azokra az 
okokra, amelyek miatt a vállalat 
nem teljesíthette tervét- így ,a 
dolgozók, a kommunisták is bele­
nyugodtak abba, hogy ők nem

hibásak, rajtuk kívülálló objektív 
nehézségek hátráltatták a terv 
teljesítését Mivel Nagy elvtár,? 
ezt nem ismertette, * hozzászó­
lói sem bírálták a. felsőbb veze­
tőséget. A beszámoló ennek ebe­
nere mozgósította a párttagokai, 
hogy ez az építkezés is jó mun­
kájával járuljon hozzá a vállalat 
második negyedévi tervének tel­
jesítéséhez, a lemaradás pótlásá­
hoz, arra, hogy ebben az építke­
zés kommunistáinak keli példát 
mutatni, maguk mellé állítva % 
pártonkívüli dolgozókat.

Nem bírálta azonban személv- 
szerint egyes párttagok munká­
ját, magatartását, nem tárta fel 
az alapszervezet életében meglévő 
•hiányosságokat, amelyek kijaví­
tása pedig elengedhetetlenül 
szükséges ahhoz, hogy a színház­
ai járói pártszervezet is felké­
szülve induljon harcba a válasz­
tás sikeréért. Vannak olyan párt­
tagok, akik nem tanulnak. Külö­
nösen áll ez a fiatalabb elvtársak, 
ra, akik példát vehetnek Zagyva 
Gyula és László András elvtár­
sakról, akik már idősebb dolgo­
zók és képzik magukat, tanul­
nak. Az ilyen elvtársak, meg is 
állják helyüket a választásért ío 
lyó agitációban. Itt az lett volna 
a feladat, hogy a pártszervezet 
vezetősége az olyan elvtársak 
mellé, _ akik elhanyagolják elmé­
leti színvonaluk emelését, a párt- 
munkában is élenjáró párttagé- 
kai osztott volna ke- nkik wC".*- 
tik a gyengébbeket tán Másukban. 
Hogyan tud az olyan elvtárs agi- 
tációs munkát végezni, aki nem 
tanul? Sehogy. Először is, akik 
ismerik, nem hallgatnak rá, meri 
maga sem mutat példát. Másod­
szor, mert az elméletet nem tud­
ja a gyakorlati munkájával ősz. 
szekötni. Esőikül pedig az agitá­
ció semmit sem ér.

A népnevelő munka megtisz­
telő, szép feladatát is meg kellett 
volna ezen a taggyűlésen ma­
gyarázni. Sokan még nem látják 
itt sem a népnevelő munka nagy­
ságát, szépségét. Már három eset­
ben voltak a Wolaffka-ietepi 
pártszervezetnél agitációs mun­
kán, de akadnak olyanok, akik 
még egyszer sem vettek ezen 
részt, ami azt bizonyítja, nogy 
még nem én zik ennek a pártmeg- 
bízalásnak megtisztelő feladatát: 
a párt szavát, a párt politikáját 
tudatosítani a dolgozó tömegek 
között. Különösen szép feladat 
ez az építőmunkások részére. 
Arról beszélni, amit saját két ke­
zükkel építettek: az Április 4- 
útján (volt Baranyai-út) lévő 
munkásházakról, élmimkáslaká- 
sokról, mindarról, amiket ők épí. 
tettek Debrecenben.

Nem szabta meg ez a taggyű­
lés a lömegszervezetek részére, 
sem a feladatokat, pedig a vá­
lasztási csatában ők a legjobb 
segítői a pártnak, ők adják a 
becsületes pártonkívüli népneve­
lők százait és ezreit-

Ennek a taggyűlésnek
azonban — hibái ellenére is — 
mint eredményét kell megemlíte­
ni, hogy ezen az építkezésen dol­
gozó kommunisták elhatározták: 
hétfőn reggel röpgyűlést tarta­
nak, amelyen megbeszélik a dol­
gozókkal: május 17-re milyen 
felajánlást tegyenek, csatlakozza­
nak a Gheorghiu-Dej Hajógyár 
ielhivásához, rész tvegyenek a vá­
lasztási békeversenyben.

A Szovjetunió legfelső Tanácsának 
Elnöksége lenin-rendtiel liinteVe ki 

u. ü Örlovat, a Szovjetunió 
fa- ós papíripari miniszterét

A Szovjetunió Legfelső Taná­
csúinak elnöksége Georgij Mihaj- 
lovjcs Orlovot, a Szovjetunió fa­
ás papíripari miniszterét 50. szü­
letésnapja alkalmából, a fa. és 
papíripar fejlesztése terén szer 
zeit érdemei elismeréséül Lenin- 
renddel tüntette ki.
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Gyorslista, a II. Békekölcsön második 
sorsolásának harmadik napi áréi
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50 EZER FT.OT NYERTEK
0030 044 . 5305 068
1027 606 5375 208
1810 763 11 5945 809
35 EZER FT.OT NYERTEK

3293 072
5441 480
5542 762
5600 739
5983 933
6689 496

NYERTEK
2464 064

0187 436
0436 220
0455 958
0488 185
1324 201
1453 538
3207 475
10 EZEK FT.OT 
0741 790
0841 812
0918 153
1013 708
1365 604
1461 742
1471 271
1727 136
1870 949
2028 622 
2123 885
2164 870
5 EZER FT-OT NYERTEK

2548
3200
3792
3949
4071
5364
5698
6535
6609
7171

988
401
715
726
863
295
304
969
441
525

3623
3774
3959
3987
4015
5171
5181
5276
5289
5298
5448
5748
5780
5784
5789

500 FT.OT NYERTEK
(Sorozati! űz ássál)

5808 701—800
5816 501—600
5840 801—900
5871 201—390
5944 301—400
5969 601—700

0224
0.306
0328
0363
0380
0489
0672
0781
0796
0923
0958
1108
1136
1245
1270
1311
1464
1491

446 3178
361 3380
612 3387
171 3603
184 3605
881 3667
027 3677
439 3691
968 3777
534 3786
980 3923
510 3974
264 4016
166 4024
920 4030
068 4032
452 4064
058 4074

362
268
201
035
741
835
975
974
149
575
139
549
130
790
582
912
917
934

1532 964 4502 207
1564 618 5086 077
1671 747 5089 531
1774 317 5254 288
1835 093 5353 566
1895 742 5398 863
1905 661 5585 126
2060 492 5639 112
2072 934 5773 764
2194 597 5817 134
2211 157 5823 4-15
2224 256 5841 052
2240 431 6069 790
2311 523 6083 874
2424 45-3 6176 OSI
2665 761 6221 060
2684 845 6544 160
2719 804 6549 342
2744 490 6554 188
2802 949 6620 033
2978 862 6722 439
3016 917 6771 773
3072 865 6840 794
3152 117 6877 135

EZER FT.OT NYERTEK
(So rozatli úz á.seal)

0868 301—400
1143 SOI—900 
2195 701—800
2281 101—200 
2358 701—800
2445 601—700
2506 401—500
3187 801—900
3230 201—300

"3419 901—1000 
3487 301—400
3518 701—800
3594 601—700
3604 901—1000 
3640 601—700
5120 201—300 
5828 901—1000 
6827 401—500

300 FT-OT NYERTEK 
(Sorozathúzásea!)

0128 SOI —900 1701 401—500
0137 601—700 1715 701 —800
0187 001—100 1717 001—ICO
0271 501 -600 1741 101—200
0453 901—1000 1755 601-700
0462 401-500 1851 001 —100
'1536 201—300 2017 801—900
1)549 901- 1000 2197 201—300
0560 801—900 2359 001—100
0787 601—700 2394 701--800
0854 601—700 2399 901--1000
0877 901—1000 2494 401 —500
0889 601 700 2732 601—700
1005 701—800 3077 001-100
1029 701—800 2357 701—800
1148 101--200 3313 201--300
1200 901— 1000 3357 901—1000
1240 501—600 3360 SOI 900
1302 901-1000 3461 301 -400
! 154 101--200 3528 901 — 1000
1 189 701--800 3570 201—300
1685 801—900 3573 001 -100

0015 
0162 
0187 
0224 
0274 
0311 
0328 
0363 
0380 
0384 
0454 
0455 
0655 
0672 
0675 
0692 
0709 
0741 
0770 
0781 
0785 
0918 
0919 
0923 
0945 
0987 
1096 
1108 
1136 
1247 
1311 
1324 
1342 
1365 
1430 
1432 
1453 
1471 
1483 
1511 
1524 
1532 
1532 
1549 
1639 
1663 
1677 
1703 
1727 
3 764 
1788 
1805 
1810 
1817 
1859 
1870 
1887 
1905 
1982 
2022 

,2072 
2096 
2102 
2204 
2240 
2248 
2311 
2326 
2424

401—500 
301—400 
201—300 
501—600 
101—200 
601—700 
501—600 
201—300 
501- 600 
601—700 
001—700 
801—900 
101—200 
301—400 
501—600 

300 FT.OT NYERTEK 
(Sorozattiúzáseal)

6096
6196
6519

401—530 
701—800 
301—400 

6648 001—700
6705 301—400
6762 101—200
7137 801—900
7174 201—300

300 FT.OT NYERTEK
(Sorozathúz ásnál)

CV 96 901—1000 3206 601—700

0893
09C.3

21f-4
21!'.'.'
2631-
2707
2757
2802
2858
2888
2995
0266
3621
3054
1072

3152
178

3201
3210

601—700 
701—800 
101—200 
201—300 

901—1000 
901—1000 
001—100 
001—100 
001—100 
701—800 
701—800 
701—800 
401—500 
401—500 
401—500 
101—200 
201—300 
501—600 
801—900 
701—800 

-701—800 
501—600 
201—300 
201—300 
001—100 
201—300 
701—800 
601—700 
401—500 
601—700 
501—600 
201—300 
601—700 
501—600 
001—100 
001—100 

901—1000 
701—800 
501—600 
301—-100 
201—300 
201—SCO 
101—200 
701—800 
401—500 
501 -600 
701—800 

901—1000 
101—200 

901—1000 
901—1000 
601—700 
101—200 
001—100 

901—1000 
001—100 
001—100 
101—200 
401—500 

901—1000 
501—600 
701—800 
401—500 
401—500 
001—100 
401—530 
701—800 
601—700 
001—100 

901—1000 
601—700 
001—100 ! 
801—900 
501—600 
001—100 
601—700 
801 —900 
101-200 
301—400 
101—200 
301—400

0810 301—400
0S<tl 801—900 
0854 801—000
0876 901—1000 

701—800 
101- 500 

0958 901—1000 
1013 701—S00
1027 601—700
1208 901—10 30 
1214 901—1000 
1245 101—200
1270 901—1000 
.1363 901—10-30 
l!‘-8 501—600
1461 701—800

3207 401—500
3276 101—200
3293 001—100
3380 201—300
3411 201—300
3<i9S. 801—900 
2600 701—800
3677 901—1093 
3691 901—1000 
3792 701—800
3974 501—600
4032 901—1000 

501—600 
801—900 

4064 901—1000 
4071 801—900

4062
4063

3278 701—80 1 1464 401—500 5086 001—100
3308 401—50 1 1491 001—100 5093 301—400
3387 201—30 1 1564 601—700 5254 201—300
3413 501—601 > 1641 201—300 5353 501—600
3438 501—601) 1671 701—800 5378 401—500
3461 201—30< 1751 601—700 5441 401—500

3520 701—801 1774 301—400 5375 201—300
3603 001—10C 1835 001--100 5474 901—1000
3605 701—S0( 1 f 95 701—800 5598 901—1000
3608 301—40C 2C28 601—700 5600 701—800
3667 SOI—90C 2060 401... ,500 3613 501—600
3770 601—70C 2123 801—900 5698 301—400
3777 101—20C 2162 101—200 5726 101—200
3783 401—500 2164 801—900 5771 401—500
3786 501—601 2194 501—600 5817 101—200
3791 901—1003 2211 101—200 6023 001—100
3792 501—600 2224 201—300 6083 801—900
3871 101—200 2243 40:1—500 6176 001—100
3907 401—500 2359 301—400 6535 901—1000
3912 501—600 2496 001—100 6544 10:1—200
392# 101—200 2548 901—1000 6529 001—100
3949 701—800 2629 901—1000 6554 101—200
3968 301—400 2665 701—SCO 6620 001—100
4016 101—200 2673 801—990 6675 401—500
40:24 701—800 2884 801—900 6720 601—" V
4030 501—600 2719 801—900 6722 401—500
4071 901—1000 2744 4 01—500 6736 001—100
5019 201—300 2799 601—700 6771 701—800
5024 201—SCO 2830 301—400 6840 701—800
5084 601—700 2978 801—900 6-': 4 3 401—500
5C89 591—600 2957 401—500 7130 701 -SOO
5187 201—300 3016 901— 1003 7171 501—600
5189 501—600 3163 901—1000
5295 301—400 3200 401—500
5305 001—100 200 FT NÉVÉRTÉKBEN
5322 701—800 0007, 401—500 2905 001—1000
5364 201 -300 0037 601—700" 2963 901—1000
5389 501—600 0043 701—800 3091 701—800
5398 801—900 0068 201—300 3136 001—100
5-104 601—700 0108 501—600 3141 001—100
5411 701—800 0180 101—200 3207 101—200
5498 101—200 0190 601—700 3231 001—100
5534 301—400 0230 101—2C0 3233 101—200
5512 701—SCO 0233 101—200 3373 901—1000
5385 10.1—200 0317 401—500 3389 801—900
5595 701—800 0323 201—300 3578 101—200
5622 101—200 0381 101—200 3579 301—400
5639 101—200 0441 801—900 3760 301—400
5711 501—600 0486 301—400 3861 901—1000
5764 701—800 0526 001—100 3867 501—600
5773 701—800 0551 801—900 3974 101—200
5823 401—500 0564 201—300 3988 701—800
5841 001—100 0630 801—900 4016 001—100
5945 801—900 0647 501—600 4017 801—900
5955 301—400 0667 501—600 4072 201—300
5986 901—1000 0648 501—600 4100 701—800
6069 701—800 0819 101—200 5002 401—500
6088 301—400 0829 201-300 5122 601—700
6122 701—800 0944 301—400 5137 901—1000
6143 001—100 1229 501—600 5150 501—600
6221 001—100 1276 201—300 5163 701—800
C549 301—400 1440 101—200 5233 101—200
6554 001—100 1449 801—900 5169 701—800
6609 401—500 1484 301—400 5496 501—600
6624 001—100 15s7 101—200 5500 301—100
6689 401—500 1638 901—1000 5549 101—200 1
6877 101—200 1652 401—500 5593 501—600
6880 101—200 1685 701—800 5645 401—500 C
6896 001—100 1830 901—1000 5859 901—1006 C
7148 401—500 1943 901—1000 5S92 001—100 C
7153 301—400 1959 901—1000 5937 701—800 C
7183 601- 700 1063 201—300 5938 401—500 f
7192 301—100 :u3 3 601—700 5949 601—700 C

mi 701—SOO 5987 401—500 0
cons 101—200 5996 801- 900 0

0030 001—100 'M0 101—200 6015 801—900
0306 301—400 1220 401—500 6063 701—800 1
0347 201—300 2232 001—100 6138 301—400 1
0436 201—300 2257 701—800 6173 ,01—800 1
0170 201—300 2272 601—700 6526 901—1000 1
0488 101—200 23 5 7 501-600 6807 701—800 1
0489 804—900 2511 401—5 00 0830 501—600 t
0522 901—1000 521 701—800 6899 801—900 3
0540 801 — 300 573 701—800 0022 801—400 1
0592 901—1000 5 683 701—800 0050 301—400 1
0622 301—400 5 707 401—500 0411 301—400 1

VASÁRNAPI LEVÉL

0649 801—900

Kedves Barátom!
Hosszú hallgatás után — rá- 

szántain magam, hogy írjak Ne. 
ked. Tudom, rég vársz levelem­
re, de he kell vallanom — rossz 
levélíró vagyok. Halogatom „ vá­
laszokat egyik napról a másikra, 
eyylk hétről a másik hónapra. 
Ne haragudj..,

... ilosf azonban írnom kell, 
mert sok minden a toliamra lei', 
vánkozik. Valami furcsa érzés 
hajt az íróasztalhoz — csábit a 
fehér papír, a csillogó tinta és 
— egyszóval sokmindent kell el­
mondanom neked.

Hosszú, szeszélyes tél után 
megérkezett Debrecenbe a tavasz! 
Jóit illatosán, napsugarasan. 
Enyhe szellővel bezúrgcleft az 
ablakon s frissen, vidámcin hivő. 
0at°tt az utcára, az erdőbe, hogy 
megkínáljon pompás ízelítővel — 
egy kis napsugárral. Kezdenek 
átöltözni a fák, a bokrok s ahogy 
felőlük zöld új ruhájukul, az em­
ber úgy dobja le régi, nehéz 
télikabátját. Nevei a decemberi 
hidegen s megmosolyogja a Titzé- 
pet, amely most szállítja uz cl. 
műit tél melegét,...

A virágpiacon, az utcákon wTg- 
jetcnlek a tavasz első virágúi. 
Ibolya, hóvirág, nárcisz, meg 
aranycső kínálgatják magúkat. 
Szobámban kevés a váza és a 
pohár,' hogy helyet adjon a fe. 
hér, kék és rózsaszín vendégek­
nek.

Csodálatos tavasz! — Kerget, 
zavar a szabadba .., Kinyílnak a 
házak, az utcák, minden kitárul, 
az egész város átlátszó — mu­
togatja magái és mesél... Mesél 
magáról... az emberekről... 
Mesél elmúlt nagy időkről és a 
csodálatos szép jelenről.

Erről akgrok Neked írni, amit , 
a város mesél.

Arról kell írnom neked, amit 
régimül, illatos, nagy tavaszokról 
mesél Debrecen...

a környező falvakból, lovasem.be. 
rek a flór Lobágyról. Összegyűl 
falu, város, a puszták népe. Mes­
teremberek és bcamterek. Akik 
nem fértek a templomba és a 
térre, azok a szomszédos utcák­
ban várják, hogy együtt választ­
hassanak élet és — halál között. 
S a nép együilt szavaz a nemzet- 
gyűléssel.

A nép Kossuthtal szavaz!
,•.. . Éljen a magyar szabadság!
Éljen a haza..,!‘‘
Éljen a nemzeti függetlenség!
Az önálló magyar álladalom, 

mely nem kíván békét a Ilabs- 
burg-T.olharingiai uralkodó ház­
zal! De örül; időkre számkiveti 
és elűzi e honból. És békét kí­
ván a világ minden népeivel, a 
Duna minden államaival. Debre­
cen népe Kossutliba velejl Iliié­
vel. a szabadság boldog örömé­
ben ujjongva tekerte ki a kétfejű 
sas nyakát!

Csodálatos Tavasz! örökkön 
élő szent, napok! A Szabadság 
születése, amelynél egy egcsz 
nemzet bábáskodott!

S amikor a hongyűlés megsza­
vazza Kossuth indítványát és a 
hír az utcáig ér, könny szökik a 
szemekbe, végigcsorog 'az cső- és 
napcserzett arcokon és olt áll n 
nép meg órákig az áprilisi zá­
porban sírva, nevetve, telelorok- 
kai dalolva.

Esik eső karikára,
Kossuth Lajos kalapjára...

II id eg szél, zörget la- ISIK, jelén 
az ablakokat, a mesteremberek 
tábláit, meg a borbélytányérokat. 
De a fogadók előtt, uz utcákon, 
a Iereken bundds, gubás embe­
rek beszéltek. Hidegtől és izga­
lomtól kipirulton tárgyalták a 
hon ügyeit. Az a hír járta, hogy 
Kossuth Lajos és a magyar kor­
mány Debrecenbe költözik. S mi­
re elbúcsúzott az óesztendő, 1Sí9 
január elsejével Debrecen n for­
radalom fővárosa lelt. Dobogott, 
lüktetett az ország szive, Hűm. 
pölygütt az élet a Pcterfián, a 
Piacz utcán. Csilingelnek a szá­
nok a Csapó, meg a Hatvan ut­
cán, prüszkölnek' a lovacskák a 
kemény hidegtől, fázik a kocsis 
és a gazda, csak a szívek forró­
sodnak ál amerre Kossuth jár, 
ahol a szent szót kiejti, hogy — 
hasa.

És Kossuth meghozza Dcbre. 
•n népének az igazi tavaszt áp- 
lis l'i-re nemzetgyűlési hív ösz- 
c a Nagytemplomba, hogy a 
unzet szava döntsön az ország 
vsa és jövendő élete felett. A 
mplom elölt ezrek dalolták a

£
Kedves Barátom!
Ezt mesélte nekem Debrecen. 

Az a város, ahol másodszor szü. 
letelt meg a magyar nemzeti 

...függetlenség. W'Pben cs, Ibii­
ben ...

Ezt akartam megírni neked. 
Hogy Debrecen népe jól válasz­
tolt, amikor etüzte a zsarnoksá­
got. És jól választólI 19i'i őszén 
is. Jól választolt, építő kedvével, 

...dolgos kezével, amikor újra a 
haza fővárosa lelt- Mert megin­
dult az élef s mire beköszöntött 
«r tavasz mire kipattantak a 
Nagyerdő fáin az első rügyek — 
szabad telt az egész ország. A 
nép akkor új függetlenségi nyi­
latkozatot hirdetett. Örök időkre 
elűzte, az uralkodásból kizárta s 
minden polgári jogok gyakorlá­
sától megfosztotta ellenségen.

Gondolj Debrecenre az új Ma. 
gyarórszág első fővárosára és 
ha majd te is az urnák elé lépsz, 
ügy válassz, mintha ma is a sza­
badság és a Habsburg-dinasztia 
vagy Ilorthyék Magyarországa 
közölt kellene választanod! Úgy 
válassz, hogy a májusi rét, a ta­
vaszi virágok, az erdő dalos ma­
darai és minden, ami szép — a 
Tied maradjon. Hogy ne mocs­
kolják be a füsj, a pernye és a 
lángok ezt a várost, ezt az orszá­
got! A békét válaszd, a világ va­
lamennyi népével, a szabadságot 
válaszd, mert becsiileics ember 
vagy. Mert szereted a tavaszt, az 
erdőt, a békességet — és az em­
bereket!

SZEDŐ I-.UOS

2769 901—1000 0465 901—1000

200 FT NlSY
I 501—600
1 301—400
: 601—700
: ooi—ioo

401—500 
701—800 
701---800 

901—1000 
20:1—300 
601—700 

901—1000 
301—400 
101—200 
30:1—400 

901—1000 
801—900 
201—300 
201—300 
801—900 
601- -700 
401—500 
401—500 

901—1000 
301-400

2347
2357

ÉRTÉKBEN 
1581 501—600
2022. 401—500 
2088 901—1000 
2216 001—100 
2321 001—100

601-700 
101—200 

2360 801—909
2362 001—100
2368 401-500
2383 601—700
2-113 601—700
2452 901—10CT 
2476 . 801—900 
2529 001—100
2555 001—100
26 ’9 201—300
26o5 901—1000 
2678 501—600
2752 601—700
2763 901—1000 
2790 001,—10C
2946 901—1000 
2957 901—1000

3040 901—1000 5358 UU1--109
3038 401-—500 5406 501--600
3022 801-—900 5442 201—300
3143 901--1000 5448 801—900
3145 201—300 5535 701—800
3202 801- -900 5555 501--600
3321 701—800 5610 201--SCO
3426 901--1000 5611 701—800
3519 901—1000 570-1 601--700
3709 401—500 5726 901—1000
3726 801—900 5790 001—100
3812 901—1000 5877 101—200
3860 801—900 6110 201—300
3909 101—203 6196 501—600
3924 501—600 6542 801—900
3945 201—SCO 6380 301—400
3964 101—200 6662 301—100
3982 401—500 6684 401—500
5038 901—1000 6780 201--300
5045 401—500 6781 301—400
5072 401--500 6375 901—1000
5-136 501—600 6887 SOI—900
5191 201—300 6891 801—900
5249 301—400 7199 701--SOO
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IB. VASÁRNAP

Előre a fémgyiijtő hónap sikeréért! Előre a kiváló fémgyüjtő jelvényért!
Gyújtsd a vasat és a fémet! Ezzel is a békét véded! Kohók várják az ócskavasat!

LEVELEZŐINK EGYHETI MUNKÁJA
Sole értékes levél érkezett az 

elmúlt héten is szerkesztősé­
günkbe. A levelek írói valamcny- 
nyien lelkes igyekezettel számol­
tak be végzett munkájukról. Szá­
mos levélben jelentették az üze­
mek dolgozói, hogy örömmel 
csatlakoznak a Gheorghiu-Dej 
Hajógyár dolgozóinak választási 
békeverseny felhívásához. Mások 
arról számolnak be, milyen ered­
ményeket értek el a mezőgazda- 
sági munkában, nem egy levélíró 
örömmel jelentette, hogy a ta­
vaszi magvakat idejében elvetet­
ték s a gyapotvetéssel sem val­
lottak szégyent.

A szeretet, a hála szavait tol­
mácsolták az április 4-röl, felsza­
badulásunk 8. évfordulójáról irt 
levelek. A szerszámhoz szokott 
munkáskezek örömmel írták ie 
azokat a szavakat, amelyek fel­
ajánlásaik teljesítéséről, sőt túl­
teljesítéséről adtak számot. Az 
egyszerű szavakban ott dobogott 
a munkás-szív, amely soha el 
nem múló hálás szeretettel van. 
tele a felszabadító Szovjetunió, a 
hős Szovjet Hadsereg iránt. Az 
április 4-re tett vállalás teljesí­
tésének öröme lüktet Loós And­
rás, a nagyhegyes! Kossuth tszcs 
brigád vezetőjének levélében:
..Most már örömmel írom meg 
levelemet, mert. felszabadulásunk 
ünnepére mindent elvetettünk. 
Tavaszibúza, árpa, cukorrépa, 
tokrépa, napraforgó, zab, lucer­
na., borsó _ idejére mind földbe
kerüli.” * ' I

Némethi János a Hajdú-Bilxar- 
Inegyei Tatarozó és Slpitő Válla­
lattól arról értesít levelében ben­
nünket, hogy a vállalat dolgozói 
közül sokan milyen nagyszerű 
eredményeket értek el a felsza­
badulási héten. „Különösen kitűn­
tek jó munkájukkal __ ívja — 
Balogh József köm ííveshri gadja 
és Péter Gyula segédmunkás bri­
gádja, akik átlag ISO szórtat-.kot 
tclcjsítetick az április ',-re indított 
munkaversenyben. Vállalatunk

dolgozói közül felszabadulásunk 
ünnepén kilenc új -sztahanovistát 
avattunk, akik a megtisztelő szta­
hanovista oklevél ma llett még 
pénzjutalomban is részesültek. 
Sztahánovista lett Szabó Imre 
föépítésvezetö, Mezei Gábor kő­
műves, Alföldi László asztalos- 
segéd, Petrovics Gyula és még 
több jól dolgozó. Ezenkívül a 
Gördülőcsapágy gyár ép it. kezesén 
kivédő munkát végzett fizikai és 
műszaki dolgozók a Gördülöcsap- 
ágygyártól 20.000 forint jutalmat 
kaptak."

Több olyan levél érkezett, ame­
lyek a szörnyű múltat elevenítik 
fel s a jelen szépségéről s a nagy­
szerű jövő kilátásairól írnak. Er­
ről szól Müller Miklós cipőgyár! 
dolgozó levele is. Both Katalin, a 
balmazújvárosi állami általános 
fiúiskola nyolcadik osztályos ta­
nulója a fiatalok boldog életéről 
ír «levelében s hogy ezt a boldog 
életüket a Szovjetuniónak kö­
szönhetik, „mert. ha nem szaba­
dítottak volna fel bennünket, ak­
kor most nem járhatnánk iskolái­
ba és nem gondolhatnánk arra, 
hogy továbbtanulunk, hanem va­
lahol a grófok és földesurak bir­
tokán cselédként dolgoznánk, mint 
annakidején apáink”.

A beérkezett levelek közül több 
meg is jelent lapunkban. De 
egyes levelezőinkkel még sem 
vagyunk megelégedve, mert bi­
zony néhány hete nem kerestek 
fel soraikkal bennünket. Ezek 
közé tartozik Cziffra Imréné, a 
Gépifermentáló dolgozója, Köp-' 
pémyi Sándor Csökmö, Sántha 
Katalin Ruhagyár, Gáli Gyula 
Járómüjavító, Sajnár Mihály De­
recske és még több olyan levele­
zőnk nem írt az elmúlt héten, 
akik eddigi értékes Írásaikkal 
segítették lapunk munkáját. Sze­
retnénk, ha az , elkövetkezendő 
időben újra felkeresnének ben­
nünket leveleikkel s beszámolná­
nak végzett munkájukról.

MezíiisiK a ropzÉsági numkákró!
törzsbaromfijuk van, naponta 150 
tojást tojnak megépítették a 100 
férőhelyes istállót, de már ez is 
kicsinek bizonyul. Silóval és szál. 
mafeltáráasal teleltették ki mar­
hájukat- Minden állat kimérve 
kapja a takarmányát, egy ember 
porciózza ki, eddig minden ál'at- 
gondozó maga poreiózta ki ez 
helytelen volt, mert annyit vi(t 
amennyit akart. A Vörös Csilláig 
tsznek.nek erős kollektivja van és 
ilt is bebizonyosodik az, hogy 
ahol jó a kollektíva oft a. tagok 
jól élnek. Jól gazdálkodnak, nem 
úgy, mint a nádudvari Sztálinban, 
ahol nem alkalmaztak szalmáiéi, 
tárást, a tagok a szalmát elkó_ 
iyavejj'élték és sok állatjuk el­
hullót1

Tollas Sándorné,
Debrecen, Mén'.elep.

Színházi műsor
Forr a világ előadásai: ma 3-kor: 

Petőfi bérlet 7 óraikor: Labor falvi 
bérlet, hétfőn 8 órakor: (lorki.j bérlet 
kedden 7 órakor: Jászai bérlet ezer. 

... . , I dán 3 órakor ifjúsági előadás esü.
állományuk nagyon szép 500 I törtökön 7 órakor A BCD békét.

A Rákosi-telepi Dózsa tsz. dől- 
gőzöl április 4-re lett felajánlásu­
kat. 100 százalékig végrehajtot­
ták. A tavaszi vetések ideje alatt 
jó munkát végzett mind a két 
brigád fogatos munkacsapata. — 
Megkezdtük egy 600 férőhelyes 
baromfiéi, építését, amit rövid 
időn belül befejezünk. Hiányosság 
az, hogy a brigáövezetök nem ad­
ják meg a munkacsapat vezet ói­
nak a másnapi feladatot, így reg­
gel 1. 1 és fél óra kieséssel állnak 
munkába a dolgozók. Nem ellen­
őrzik eléggé a munkacsapa'.veze­
tők az elvégzett munka miinősé. 
géi. A fiatal lányok szombaton 
nem dolgoznak úgy. mint más na­
pokon, mert bálba készülnek, hét­
főn azért, mert fáradtak Ezeken 

- hibákon sürgősen javítani kell.
Inczédi István,

Rákosi-telep Dózisa tsz.

.Március 27.éa a balmazújvárosi 
Vörös Csillag tsz-1 látogattam 
meg. Még akkor egy kis számtani 
valójuk volt, de nem sok. Állat-

»«rosste«

Második Békekölcsön 11. sorsolása 
Ózdon

1953 április 12-én, vasárnap délelőtt 10 órától sorsolás. 
Utolsó sorsolási nap! Húzásra kerül 100-000 forintos 
főnyeremény ! A sorsolás nyilvános !

ÜDÜLJÖN PIHENJEN !

Budapest legszebb szállodáiban
Margitszigeti Nagyszálló,Vörös Csillag Szálloda (Széchenyi 
hegy) Panzió és menürendszer! Zene tánc! Szobafoglalás 

közvetlenül a szállodákban. °

PARTH1REK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Sztálin elvtái's müvét tanulmányozó 

], , . <mállasok részére rendezett tan. 
I hallgatói részére hétfőn dél-
u > ua-kor pótlkon l'erenciát* tartónk
a . oktatás. Háaában. A konferencia 
anyaga Sztálin elvtárs müvéből aa első 
háromheti anyag.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Felhívjuk az. alapszervi gazdaság- 
vezető elv társak figyelmét, hogy gaz. 
das ág vezetői értekezletet tartunk Hu­
nyadi u. 3. sz. alatt az alábbi heute, 
mezes szerint.:

13- án délután 5 órakor üzemi es 
A MG alap szervez eteknek.

14- ón délelőtt 9 órakor tsz.es, Állami 
Gazdasági és tanyai alapez elvezetek, 
nek.

14- éu délután 5 órakor hivatali ce 
keresk©eleimi a lapszerveacteknek.

15- én délután 5 órakor pedagógus 
ér? rendőrségi alapszervezeteknek,

16- án délután 5 órakor körzeti al'ap- 
ezervezeteknek.

H I R E K
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Észak felöl 

fel sxakaáozó felhőzet. További eső 
főleg az. ország deli felében lati s an mér 
séklődő északkeleti ke etj, később dél­
keleti szél. Hűvös "idő Az északi nie. 
gyekben talajmenti fagy. A várható 
napi középihömérséklet április 12-én, 
vasárnap 10 leik alatt lesz.

ÁPRILIS 26. k ül ön-vonat Budapest, 
re részvételi díj 57-50 Ft. Jelentkezni 
április 25-ig az lBUSz-niU.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében 
ma. vasárn-ap délelőtt 10 órakor a 
Déri Mázéunn előadótermében ismeret­
terjesztő előadás lesz Címe: József 
Attila. Előadó neve: ,1 uh ász Géza 
egyetemi tanár Mtieort a- Dimitrov 
utcai általános iskola növendékei ad, 
já-k. Az előadásra belépés díjtalan.

FELHI VJ UK mincl azon dolgozók 
figyelmét, akik selyemgubó termeléssel 
kívánnak foglalkozni, hogy haladék­
talanul kössenek szerződést u helyi 
megbízottal Debrecen, Nagy Sándor 
Vágóhíd u 1. ez. alatt.

A MAGYAR TÖRTÉNELMI TÁRSÉT, 
LAT keietmagyararaziági csoportja elő. 
adássorozatában április 13-án délután 
5 órakor a. Kossuth Lutios Tudomány, 
egyetem XII. sz. tantermében. Irinyi 
Károly előadást tart . Táncsics Mihály 
ve a jobbágylelezabaditás“ címmel.

HIRDETMÉNY
A V ég re h aj tó bi zo tte ág közli a. város 

lakosságával, hogy a város általános 
rendezési terve elkészült. Annak a ap­
ján a részletes tervek cl'k-cm leséhez 
.szükséges a. vá.ro» közúti forgalmának 
felmerése. Ennek érdekében folyó hó 
14-én 6 órától 20 óráig és 15„cn 6
órától 14 óráig a váron főbb forgal­
mú pontjain to rga lomszámi ál ást tart.

A jármüvek a. iörgal o m sz áml ál ás 
helyén köteletek az ott álló rendőr- 
őrszem intésére megáll ani é-s a szám, 
Iáló biztos ávtal feltett kérdésre pon­
tos fel ele let adni, a gépkocsik vezetői 
pedig- kő Lelőnek a részükre átadott 
kérdőlapot pontosan kitöltve az azon 
lévő címre póstára. adni.

•Felkéri a Végrehajtóbizottság úgy a 
gépjármüvek, mint a motorkerékpárok 
kerékpárok, ló fogatú jármüvek veze­
tőit, hogy a számi aló biztosokat mun­
kájukban támogassák, mert a pontos 
a d al ok m egáli'-apí t-ása ‘ a. ló rga 1 m i út, 
vonalak jó megtervezésének egyik ieg" 
l'on 106-aibb tónycz őj c.

A D. Lokomotiv újabb, nehéz akadály előtt
Az NB 11. Keleti csoportjának már 

csak a D. Lokomotív a pontveszteség- 
nédtüü együttese. Még a. bajnoki ta­
bella elv-'ő helyén lévő MiskoLoi Loko­
motív is vesztett pontot — legutóbb 
Debrecenben a D. Honvéddel döntet, 
lenül játszott. A debreceni vasutas- 
csapatnak az NB 11,ben a legjobb 
góiaránya van: 10:1. Az eddigi mér- 
iíőzútic-ken a. fokozatos javulás mutat, 
kozott a csapatmunkában és a. játé­
kosok egyéni teljesítményében. A 
debreceni szurkolók azt várják, hogy 
ma. folytatja, győzelmi soroztaiét a D. 
Lokomotív Ma a jó'lcépességü játéké, 
sokból állo Miskolci Építők el en vé­
gzi fel a küzdelmet. A mérkőzést 
csak jó játékkal nyerheti meg a D. 
Lokomotív. Éppen eaórt szükség van 
a játékosok lelkesedésére, a. közönség 
buzdítására.

A D. Lokomotív—Miskolci Épdflfc 
mérkőzést délután fél ötkor kezdik a 
Diószegi úti pályán. A D. Lokomolív 
ebiben az összeállításban veszi fel a 
küzdelmet: Papp — Molnár. Géllér. 
Ceüdögh — Tisza. Tass! — Somogyi. 
Leány vári, Horváth Imii, Ziámbo. 
Tartalék: Nagy M., Béres.

A D. Honvédnek szintén nehéz fel­
adata van. Diósgyőrben a volt, Ni; 
í_es vasgyári csapattól még a* NB ] 
es egy üttesek is vereséget szén ve it,r,i< 
A debreceni csapat ennek ellenéi < 
ijj a for-miájában v issza eesett Dió«
győri Vasas» ellen tisztes eredményi 
harcolhat, ki. A Honvéd lel állít á vi; 
Klaez — Kiss JT., Skailitzer, Fekete 
Sí mony i. Nóta« — Komlóesy S/emi- 
rei, Kovács Borp, Sáfrány. Tarfa! k: 
Bartha Nyílkor*

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Diószegi úti pálya, 

fé'l 5: D, Lokomotív—Mis kőiéi Építők 
NB 11. bajnoki mérkőzés, fél 5: D. 
Lokomotív 11—D. Vasas megyei baj. 
noki. — Stadion, 9: D. Postáé—Püs­
pöki adányi Lokomotív megyei bajwo_ 
ki 11: D. Bástya.—D. Vörös Meteor 
megyei * •iájnoki. -— Diószegi úti pá­
lya, léi 11: D. MÁV Igazgatóság—D. 
Dózsa megyei "bajnoki. — Szoboszlai 
út,. 10: 1). Fütö'ház—D. Tatarozó me_ 
gyei bajnoki. — Egyetemi pálya., 11: 
D. Haladás—D. Kinizsi megyei baj­
noki. — Dózsa ' páéya., 9: D. Petőfi— 
Haj tlútizoiboszlói Petőfi megyei baj-

KÉZKLABDA. A Petőfi pályán reg. 
ge! 8 órától este negyed 9-ig bajnoki 
mérkőzések. (9.10-kor: D. Honvéd—- 
D. Dóz.sa, megyei baijnoki férfi 16.55- 
kor: I). Petőfi—-D. Lokomotív megyei 
bajnoki női mérkőzés.) Portás pályán 
10 órától déli 2 óráiig és 4 óráitól 
este 7 óráig rendeznek bajnoki mér, 
kőzéseket.

ASZTA LI TENISZ. Megyei bajno­
kiak Férfi. Tatarozó—Vasa«?, Építők 
kuütúi'ofcthonf léi 10. — Ven.íégilútó—• 
Vasútépítők Lók. * Sportbarlan g 9: 
Női: D. Petőfi Útfenntartó, Petőii íslc. 
10. — Kin izei—Lokomotív Lokomotív 
pálya, 10. — Vai-üíépítő Lók.—D. Vö­
rös Lobogó Domb u. 5—7,* délelőtt 
10 óra.

KOSÁRLABDA. Egyetemi sport csar­
nok, fél 11: Hajdú .Bihar—Szabolcs- 
Sz-atmár női, lél 12-kor: férfi mérkő­
zés.

ATLÉTIKA Megyei mezei futőba.i. 
nők ság, Stadion északi kapuja. 10 
óra.

TORNA. Református gimnázium 
tornaterme. 8 : Haklú-Biha.r—Bik-ég 
megyék közötti ifjúsági férfi és női 
torn ászve íve n y.

RÖVID SPORTHÍR EK
Az OVSB fegyelmi bizottságának 

döntése* értelmében április 3 6-án 
csütörtökön Nyíregyházán kerül eor a, 
megismétlődő I). Honvéd—D. Lokomo. 
tív NB 11. bajnoki 1 a;bdarú gómérk ö- 
zésre. — Hajdú.Bihar megye felnőtt 
ökölvívó válogatottja ma Nagykőrö­
sön ezerepei Pest megye válogatottja 
ellen, az ifjúsági súlyemelő válóra tolt 
periig szombathelyen küzd az országos 
bajnokság keretében. — N szakszó

N É P I, A V
A Magyar Dolgozók kiírtja F'.jáú 
Biharmcgyej Pártbizottságának l-rpja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy.Zsilinszkv u 3 
Telefon: 42.54. és 48 40-

nov, a eport érdemes mestere a pe­
helysúlyú kétk-aros ezakításban 107.5 
kg-os eredménnyel uj világcwú tol 
álntott fel. — Május 1-én kezdődik i 
Prága—Berlin—Varsó kerékpáros li­
ke verseny. — Székely Éva új vilár- 
csúcsot úszott a 4x100 m-es vezyf - 
úszásban. Eredmény: 5:50.4 mp.

Mozik műsora
VÍG: Ma. délelőtt 11 órakor matin. : 

Ha.miUipipő'kc, délután 2, 4. 6, 8 óra­
kor: Köpeny, Gogoly müve óla íz 
li men. — Hétfőn 4 6 8 órakor:

BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor ma­
tiné: Előre tengerészek, délután 2. 4, 
6, 8 órakor: Díszmagyar. Közkivá 
natra! — Hétfőn 4 6, 8 órako:
Diszimagyar.

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 
matiné és 1 órakor: Hamupipőke 
délután 3, 5, 7 órakor: Köpeny. G<> 
goly műve ola^v, filmen. — Hétfőn 5 
5 7 órakor: Köpeny.

HÍRADÓ: Ma. délelőtt 9, 11 órakor; 
Botrány Klosmerlben, délután 2, 4, 6 
8 órakor: Indiában — Hétfőn d* c. 
10, 12, 2 órakor: ltolt ösvény titka, 
délután 4, 6 8 órakor: Indiában.

Népnevelő I. Ma. Rákosi-telep: Nagy 
muzsik u/s. — Hétfőn Mezőgazdasági 
technikum: Nagy muztiikue.

Népnevelő Jl. Ma Rep. téri párt. 
szervezet: Vihar — Hétfőn Ven kert: 
Vihar.

Népnevelő 111. Ma Nyulasi párt. 
szervezet: Fe'edhétetlen 1919. — Hét. 
főn Sza.kérttségii-j kollégium: TaIáikul 
zás aa Elbán.

Népnevelő IV Ma. Kcrekea-te!ep: 
Vili a,r

JÖ SZAKKÖNYV — KÖNNYEBB 
MUNKA — TÖBB TERMELÉS

Most jelent meg:
Simányi Dénes—Benke Lászióné: 
Ruházati ipari gyártás ismeret X. II 
Vajda György: Nyersbörismenet. 
Bagói a: Általános növényterme­

lés tan.
Vásároljon szál: könyveket

az állami Könyvesbollokban
Debrecen, Vöröshadsereg útja 26. 
Debrecen, Vöröshadsereg útja 22. 
Hajdúböszörmény, Kossuth La­
jos u. 3. Hajdúnánás, Köztársaság 
tér 19. Püspökladány, Hősök t.e 
re 6. Hajdúszoboszló, Hősök lo­
re 18. Debrecen, Vöröshadsereg 
útja 4. Polgár, Rákóczi út 11.

ANDRÁ'SSY út. 65. ala-tt 
734 négyszögöl házhely el­
adó, Érdeklődni Ingatlan- 
közvetítőnél.

MÉLY, fehér gy érni ekko_ 
evi eladó. Szobosz.Uii út 10 "*

JÓ HANGÚ 2 + 1- es rád ió 
eladó Gizella u. 7, oz. Ho. 
mo kitért.

DUPLA két szárny a.p ajtó 
eladó Homokkert, Puzdra 
u 30

' FENYŐD ESZKA gázcső, 
drótkerítés eladó Kígyó u. 
34. sz.

GÁZ C6 vízvezetek f»/jere, 
lést javítást váItalok Agár. 
di u. 10. Kis Siiigergép, szi_ 
vottyue kút eladó,

EGY viüá'gvevő rádió és 
egy jóhamgú gyakorló zon­
gora eladó, Jánosi u 30 

REDÖNYZÁRAS ’íróasz­
talt keresek megvételre 
Molnár, Lehel u 21. sz.

CSEPEL 125_ös kifogás, 
talon állapotban eladó Lő­
rén tffy u. 17.

GYAKORLOTT gyom (e 
gépírót felveszek, Varga u 
45. sz.

KOMBIN ÁLT szoba- róká­
imévá] kék színben eladó 
Péterfia u. 31. II. ajtó.

JÓK A E B A N lévő p i a n i n o 
olcsó áron sürgősen eladó 
Veszprémi u. 4.

KÉTAJTÓS festett saek. 
réiuy eladó. Darabos u 10

ZÜNDAPP 250 cm3 és 
»zóló motorkerékpái eladó, 
Jókai u. l/a.

GYÓG YNÖ VÉNYGYÜJ- 
TÉSBEN jártáé munka evő. 
két állandó fogiajkoztatás, 
ra- felveszünk Jelen tke^ei 
Kishegy esi út" 3. Hétfőn 
<1 él el ő tt. Föl dm ü v erss zöv et - 
kezet. ÁH

M EG VÉTELRE keresünk 
vaságyat, ,,x‘‘ lábú asztalt 
lócát, kerekaszta.lt ezulket" 
ruliaezckrényt zsáktolóko­
csi t, v illan yfu rógépe L és 
tr i e iklit. IC el etm ag y a.ror-
szá gi K özraktárak. Dob re 
cen, Hainan Kató u. 5. tz- 
déliutiáu 3—4 - ig Telefon: 
11—30 ' ÁH

FELHÍVJUK az évd-ekel- 
teket, hogy akik Debrecen-, 
bői elköltözni, vagy hely, 
ben hozzátartozóik ka l önz- 
szekö! töz,i »za n de koz n i k,
vagy akik nagyobb laká uk 
egyrészét át akarják adni 
lakájaikat készpénz kárt-alá 
nitás ellenében csalt válla., 
latunknál adhatják át. Más 
úton eszközölt lalcásátadást 
nem veszünk figye'embe. — 
l'ngatla.nközv. Váll. Vörös, 
hadsereg útja 36. ÁH

A GORKIJ könyvtár oro- 
ezuil tudó könyvtárost V e es 
Jelentkezés csütörtökön 11 
—2 óra között a ííori-vmt 
Kön y v csiholt ban ö néletra jz- 
zal.

Ete rabi alt, üvegajtó tok­
kal eladó Szoboszlai út 20.

RÁDIÓ 2 + 1 vl-á.gvevő, 
deszka asztalosnak való el 
adó Apafi u 18/b.

í ÍGY EL EM! Kalap! isztí. 
fást vállalunk. Csapó u. 
30. 'J’extiüáruigyár Ktsz ka,’ 
lapos részlege. ÁH

MŰSZERÉSZT, aki kar.on 
doboz, javító géphez ért ál­
landó munkám felvesz a, 
Debreceni Gépi fermentáló 
Vágóhíd li 2. ÁH

24/5. Építőipari Vállalat 
feiveez szak és »egédmnriká, 
sokat debreceni munkahely, 
re. Jelentkezés fé! 9-tői 4 
óráig, Varga u. 1. ÁH

EN EK G ETI KUST azon n a. 
li felvételre keres a Debre­
ceni Hajlított Bútorgyá.r 
Salétrom u. 5. ÁH

A 284. sz. Könyvesbolt 
Vörötihadsereg útja 4 szám 
április 15., 14. 15-én * nagy 
könyvvételt ‘rendez Egyes 
könyveit ég könyvtárait 
szakszerűen felbecsüljük és 
megy á s á ro I j uk. a H

K ő M U VÉS sz ak in un k á - 
sokat, és segédmunkásokat, 
azonnal felvesz „Gazclép“ 
Hortobágyi Építő Vállalat, 
Hatvan u. 1 sz. ÁH

H OSSZUHÁTI IC ísé rieti
Gazéd-atiág Hosiszúhát kei es 
b el épé ere n í ezőga.z da s ág i
könyvelésben jártas kon ti. 
rozó könyvelőt. Jelentkezés 
személyesen vagy írásiban 
önéletrajz csatol ágával.

ÁH
FÉRFPKERÉKPÁR eladó 

Bika béiház I. ' em. Al. 
másynáil, vasárnap 10 -lí 
között.

KITŰNŐ gáztűzhely eladó 
Arany János u 2 T. em. 9 
Tóth né

A UTóG EISER. fii idők ái I 
Columbia csaptelep, ebediv. 
sziekrény, ál ló fogas’ eladók 
Dobozy u. 17.

OSEPEL 125-ös pirostan, 
kos kitűnő állapotban, íéj. 
verseny kerékpár, Telel un 
ken 3 + 2 rádió ciladó, Jókai 
li. 8 Kertész

V Á RÁ ZSSZ'EMES vilá - - 
vevő rádió eladó.' Kálvin 
tér o 11. ajtó.
SODRONY ágybeté tek, v 

búto ro k v asm ood ó k d ró:
kerítések Ottónál készülnek 
Rákóczi u. 15.

PACSIRTA u. 6 ti-z alatt 
ház cserével beköltözéssé’, 
eladó.

MODERN diófény e/.o:
kombin állszekrény eladó 
László u 12. Tócóskert.

ÓOSKA léc. kétkerekű 
taliga rajzoló (gzabóaeztal)
ablaksz.árnyak, ccmen 

ívcsövek, eladó, Diófa u 
33. sz.

EGY jó karban lévő fehér 
mélykocsi e'adó, Gerébi ‘ 
telep Füilöp 13.

EL A Dó ruhaszekrény
ebéd lösze krény, Nyomd a tó 
u. 2. szabónál.

KERESEK bej árónőt 
j gyermekszeretet. Jelcntkc 
I %é.s vasárnap délelőtt Arany 
( János u. 42.
' MÉLY gyermekkocsi ol­
csón eladó, Vörösmarty n. 
4., hút.ul az udvarban.

X. ÉVfN

gozó népi 
uiiségi fJ 

hívását, i 
jelen lés ] 
amely oij 
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■'•hol az ."1 
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■, az eml 
•imrrj

■ p elé ti 
tervi két, 1 
lei a dolgd 
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A múlj 
ki felhívd 
v múltbari 
oeszédekef 
hívások, j 
de.k azon!] 
•ek, nagy 
I választ! 
i>or gőze-\| 
emtnibe. 
<et, ha 

szültek. íj 
emliisünkj 
Uiy-korma 
ere 19:15] 
ierületéba 
iroí'rü mii 
széliében | 
nem lett |
• Hűek u I
mondottal 

ioltaií 
récén inej 
hív (pers; 
már akka 
gondoláit! 
minden < 
ban az i 
lözőcsatol 
remtsük.j 
volna, (i(i 
Iák kom« 

A Magf 

front ííl't 
620 milii
200.000 I
ígérte. AJ 
arról szp 
tiszai öki j 
erőmű, j 
és öntöz, 
valóság :i 
kiloméleJ 
csatornái 
csatornái 
másodpcl 
ömlik 
amelynél 
i.ej'üO'* i1 I 
olyan sol 

Négy [ 
szélt a ? 
„öf év n 
me kel A- 
t/azdascín 
Tiszái: tv] 
Dunántúl 
gyei. /pl 
nek Széf 
sok." \ 
távul 
amit a j 
programi 
ze! fogiu
Felépült I
Gyógy szí 
ház, az í 
Közép-El 
>ertéshíz| 
20.000 
más. Bei 
ház ópil 
módi KÍ 
egész S« 
anyfányf 
év alatt! 
egyéb !a| 
száma al 
kezéscknl


